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CAPITOLUL I 

INFORMAŢII PRIVIND PROIECTUL SUPUS APROBĂRII 
 

I.1. Informaţii privind PP: denumirea, descrierea, obiectivele, informaţii privind producţia 
care se va realiza, informaţii despre materiile prime, substanţe sau preparate chimice 

Denumirea proiectului: 

Proiectarea şi deschiderea exploatării agregatelor minerale din 

perimetrul Gâdinţi-Horia, curs de apă râul Siret, centrul albiei, 

pentru decolmatare, reprofilare albie şi regularizare scurgere, 

extravilan com. Horia şi com. Gâdinţi 

 

Descrierea proiectului: 

Perimetrul Gâdinţi-Horia face parte dintr-un areal care se încadrează din punct  
de vedere geostructural în Platforma Moldovenească, unitate structurală majoră caracterizată prin 
prezenţa unei cuverturi sedimentare şi a unor strate monoclinale slab înclinate spre S-SV (depozite 
neogene). Zona cercetată geologic aparţine Podişului Central Moldovenesc, străbătut de râul Siret. 
 Perimetrul analizat este situat din punct de vedere geomorfologic în Podişul Sucevei din 
cadrul Podişului Moldovenesc. Limita estică a Podişului Sucevei urmăreşte denivelarea dintre 
Dealurile Ibăneştilor şi parţial  Câmpia Moldovei de Nord pe un aliniament ce trece prin apropierea 
localităţilor Baranca (pe Prut) – Suharau – Cristineşti – Ibăneşti – Pomârla. Siretul trece prin sectorul 
central-estic al podisului pe aliniamentul localităţilor Siret-Dolhasca – Paşcani-Roman. 
 Zăcământul de agregate naturale din perimetrul de exploatare este situat în lungul malului 
stâng al râului Siret şi este constituit din depozite de vârstă Holocen superior. Compoziţia 
mineralogică a elementelor de nisip, pietriş şi bolovăniş este alcatuită din cuarţ, cuarţite, gresii, 
calcare cu un grad de rotunjire avansat. 

Perimetrul Gâdinţi-Horia este amplasat în albia minoră a râului Siret, centrul albiei; la  
2,9 km amonte de perimetru se află podul rutier de pe DN 15D, iar la 4,1 km aval de perimetru se află 
podul de pe DJ 207C. Pe malul drept al râului Siret, atât amonte cât şi aval de confluenţa cu râul 
Moldova se află diguri de apărare. 
 Titularul şi beneficiarul investiţiei - SC FYO DRUM COMPANY SRL 

Adresa sediului social - localitatea Pânceşti, f.n., comuna Pânceşti, judeţul Neamţ. 
Persoana de contact - d-l Ghiujan Ioan, telefon: 0747832339 
Proiectanţ: SC BLUEPROIECT SRL  Buhuşi, jud. Bacău; tel. 0724/283234 
 

Durata de implementare a proiectului este de  6-8 luni/an, timp de 2 ani (2016 şi 2017). 
Lucrările pentru deschiderea perimetrului de exploatare a agregatelor minerale din 

Perimetrul Gâdinţi-Horia: 1-5 zile. 
Exploatarea şi transportul agregatelor minerale circa 6 luni.  
Închiderea exploatării Gâdinţi-Horia – circa 7 zile. 

 Obiectivele investitiei:  “Proiectarea şi deschiderea exploatării agregatelor minerale din 
perimetrul Gâdinţi-Horia, curs de apă râul Siret, centrul albiei, pentru decolmatare, 
reprofilare albie şi regularizare scurgere, extravilan com. Horia şi com. Gâdinţi” are 
următoarele obiective: 

- decolmatarea, reprofilarea, regularizarea cursului râului Siret în acest sector al albiei minore 
-  regularizarea secţiunii iniţiale de scurgere a debitelor; 
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- o mărire a capacităţii de transport a albiei în secţiunea dată; 
- eliminarea riscurilor de producere a inundaţiilor pe terenurile riverane albiei minore; prin 

regularizarea secţiunii de scurgere şi realizarea stabilităţii albiei; 
- corecţia în plan a traseului albiei minore, dirijarea debitului râului pe centrul albiei minore 

şi stabilizarea talvegului; 
Balastiera propusă are şi efect economic, prin valorificarea agregatelor minerale  

extrase. 
 

 Producţia care se va realiza: 
 Pentru implementarea acestui proiect, conform  Studiului Tehnic Zonal volumul 
rezervei de agregate minerale este de cca. 68.500 mc 
 Productia în perimetrul  (29.100 mp) contractat va fi de cca. 68.000 mc; volumul 
maxim preliminat a se exploata va fi de  68.000 mc timp de 2 ani. 
 Materialul extras va fi valorificat prin vânzare ca balast brut, sau ca sorturi, rezultate în urma 

sortării în cadrul Staţiei de sortare situată în amonte de perimetrul la aprox. 1,5 km. 

 
  Materii prime, materiale, echipamente, combustibili, lubrifianţi, substanţe sau preparate     

 chimice, utilaje, mijloace de transport utilizate 

Materii prime  

Pentru implementarea proiectului supus analizei, volumul maxim preliminat a se 

exploata din perimetrul Gâdinţi-Horia va fi de cca 68.000 mc, timp de 2 ani. 

     Materiale utilizate 

Materiale absorbante şi/sau substanţe neutralizatoare, pentru a putea asigura o intervenţie  

rapidă în caz de poluare accidentală generată de pierderi de carburanţi şi/sau lubrifianţi - 40 kg, 

pentru toată perioada derulării proiectului; 

 Anvelope - 2 bucăţi, pentru perioada derulării proiectului. 

 Baterii auto - 1 bucată. 

  Combustibili utilizaţi 

 Motorină pentru cele 2 autobasculante şi utilajele terasiere - 20 tone/an.  

 Lubrifianţi utilizaţi 

Uleiuri minerale pentru cele 2 autobasculante şi utilajele terasiere - 0,15-0,20 tone/an; 

Vaselină - 0,100 tone/an. 

Dintre materialele, combustibilii şi lubrifianţii utilizaţi, următoarele fac parte din categoria 

"substanţe şi/sau preparate periculoase": motorină, uleiuri minerale, vaselină, baterii auto. 

 Utilaje folosite 

În cadrul perimetrului de exploatare se folosesc  utilaje care au o vechime mai mică de 

10 ani fiind în Durata Normată de Funcţionare: 

Încărcător frontal WOLA - 1 bucată; 

Excavator (pe şenile hydraulic) cu cupă – 1 bucată; 

Autobasculante de 16 tone - 2 bucăţi. 

 Utilităţi: alimentarea cu apă, canalizarea  şi alimentarea cu energie electrică-  

 

Alimentarea cu apă  
 Alimentarea cu apă potabilă – nu este cazul, pentru consumul salariaţilor se utilizează 
recipiente de apa plată. Apa menajeră (pentru spălat pe mâini) este asigurată din recipiente de 
plastic. 
  
 Înmagazinarea apei : Nu este cazul.  

 Alimentarea cu energie electric 

  Nu se foloseste energie electrică.  
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I.2. Localizarea geografică şi administrativă, cu precizarea coordonatelor Stereo 70 
    Localizarea obiectivului:  

- bazin hidrografic: râul Siret 
- cursul de apă : râul Siret 
- judeţul : Neamţ 
- localitatea: com. Gâdinţi şi com. Horia, judetul Neamţ 

 Perimetrul de exploatare agregate minerale Gâdinţi – Horia este situat în partea vestică a 

extravilanul com. Gâdinţi şi Horia, jud. Neamţ în albia minoră a râului Siret, cod cadastral XII şi are 

următoarele vecinătăţi: 

 la N  - teren neproductiv, albia minoră a râului Siret; 

 la E – teren neproductiv şi teren ocupat cu vegetaţie ierboasă, arbustivă şi arboricolă; 

 la S – teren neproductiv, albia minoră a râului Siret; 

 la V -  teren neproductiv, şi teren ocupat cu vegetaţie ierboasă, arbustivă şi arboricolă. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Obiectivul este amplasat într-o 

zonă în care nu există locuinţe, distanţa până la cea mai apropiată locuinţă este de peste 2,5 km. 

În zonă nu există monumente istorice şi/sau de arhitectură. 

Amplasamentul Perimetrului de exploatare agregate minerale Gâdinţi – Horia este pe teritoriul 

sitului Natura 2000 - ROSPA0072 Lunca Siretului Mijlociu 

 

I.3. Modificari fizice care decurg din implementarea proiectului 
 
Modificările fizice produse prin implementarea proiectului, pe etape de implementare 

Nr. 
crt. 

Etapele de implementare 
ale proiectului 

Modificările fizice care se vor produce 

Modificări fizice în etapa lucrărilor de deschidere 
1 Lucrări pregătitoare- 

amenajarea căilor de 
acces şi decopertarea 
stratului de sol vegetal 

Nu este cazul 

Modificări fizice în etapa de exploatare 
2 Lucrări pregătitoare – 

trasarea fâşiilor de  
exploatare 

Modificări fizice minore. 

3 Excavarea agregatelor 
minerale 

Modificări fizice ca urmare a extragerii agregatelor 
minerale. 

4 Încărcarea materialului 
excavat 

Nu se produc modificări fizice minore. 

5 Transportul nisipului şi 
pietrisului 

Nu se produc modificări fizice deoarece drumul de 
exploatare este corespunzător atât ca dimensiuni cât şi 
ca stare tehnică. 

Modificări fizice în etapa lucrărilor de închidere a exploatării 

Coordonate delimitare perimetru 

Pct x y 

1 603406 650737 

2 603266 650600 

3 603145 650535 

4 602830 650454 

5 602865 650395 

6 602957 650424 

7 603155 650503 

8 603297 650573 

9 603408 650682 
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6 Nivelarea cu buldozerul - După finalizarea exploatării, în etapa de închidere a 
balastierei secţiunea de scurgere a râului pe acest 
tronson va fi eliberată de aluviunile acumulate.Principala 
modificare fizică constă în regularizarea albiei râului Siret 
cu atragerea cursului râului către centrul albiei. 
 
- Nivelarea concavităţilor rezultate prin excavarea  
agregatelor minerale. 

 
Extragerea agregatelor minerale din albia minoră a râului Siret, în Perimetrul de 

exploatare Gâdinţi – Horia, pe lângă efectul economic, prin retragerea cursului de apă la 
ape mari, către mijlocul albiei minore, pe porţiunea respectivă se va realiza: 

- decolmatarea, reprofilarea, regularizarea cursului râului Siret în acest sector al albiei minore 
- regularizarea secţiunii iniţiale de scurgere a debitelor 
- secţiune transversală mai mare care va permite tranzitarea aceluiaşi debit la 

viteze mai mici, reducându-se nivelul energiei specifice în secţiunea vie  
 
1.4 Resurse naturale necesare implementării proiectului 
 

Utilizarea resurselor regenerabile 
Pentru implementarea proiectului supus analizei nu se vor utiliza resurse naturale 

regenerabile.. 
  
 Utilizarea resurselor neregenerabile 
 Pentru implementarea proiectului supus analizei vor fi extrase agregate minerale de râu 
în cantitate de  68.000 mc, timp de 2 ani (2016 şi 2017). 
  
 
I.5. Resurse naturale ce vor fi exploatate din cadrul ANPIC pentru a fi utilizate la 
implementarea proiectului 
 

Utilizarea resurselor regenerabile 
Pentru implementarea proiectului supus analizei nu se vor utiliza resurse naturale 

regenerabile.. 
  
 Utilizarea resurselor neregenerabile 
 Pentru implementarea proiectului supus analizei vor fi extrase agregate minerale de râu 
în cantitate de   68.000 mc, timp de 2 ani (2016 şi 2017). 
 
 
I.6. Emisii şi deşeuri generate prin implementarea proiectului 

Emisii în aerul atmosferic 

În zona implementării proiectului nu există surse care să producă impurificarea 

semnificativă a aerului atmosferic. Noxele provenite de la utilajele şi mijloacele de transport 

folosite în cadrul perimetrului de exploatare, datorită specificului reliefului de largă deschidere şi 

curenţilor de aer de culoarul râului Siret vor fi dispersate, reducându-se astfel impactul asupra 

aerului atmosferic. 

Emisiile în atmosferă generate de implementarea proiectului sunt: 

 -pulberile minerale în suspensie ca urmare a transportului agregatelor minerale către 

beneficiari, precum şi cele rezultate ca urmare a funcţionării balastierei; 

-emisiile de gaze rezultate în urma arderii combustibilului în motoarele cu ardere internă 

ale utilajelor şi mijloacelor de transport. 
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Din măsurătorile efectuate în alte locaţii privind sursele de poluare a aerului rezultă: 

-pulberi minerale în suspensie care au o valoare de 0,08 mg/mc (în condiţii de mediu 

umed la 28°C, umiditate relativă de 71%, calm atmosferic), valori sub limita admisă (0,15 

mg/mc); 

-emisii gazoase provenite din arderea combustibilului (motorină) în motoarele cu ardere 

internă ale utilajelor şi mijloacelor de transport. 

Prin arderea combustibililor în motoarele cu ardere internă ale vehiculelor care transportă 

agregatele minerale şi ale utilajelor implicate în realizarea lucrărilor de extracţie rezultă gaze de 

eşapament care sunt eliminate în atmosferă. Cantităţile de substanţe cu potenţial poluant pentru 

factorul de mediu aer sunt prezentate în tabelul de mai jos. 

 

Emisiile noxelor provenite de la funcţionarea utilajelor şi a mijloacelor de transport din 

dotare se vor încadra în limitele maxime admise de STAS nr. 12574/87 - Aer atmosferic în 

zonele protejate.  

Măsuri de reducere a emisiilor în aer 

Măsurile pentru controlul emisiilor de particule rezultate ca urmare a antrenării pulberilor 

de către autobasculante sunt măsuri de tip operaţional specifice acestui tip de surse. 

SC Fyo Drum Company SRL Pânceşti va lua următoarele măsuri pentru reducerea emisiilor în 

atmosferă: 

-stropirea drumului de exploatare pentru a împiedica antrenarea unei cantităţi mari de 

pulberi în aer, în sezonul cald cu precipitaţii reduse; 

-deplasarea autobasculantelor pe drumul de exploatare să se facă cu viteza de 

maximum 30 km/h; 

-asigurarea în permanenţă o unei bune întreţineri a utilajelor şi mijloacelor de transport 

pentru a se evita depăşirile LMA; achiziţionarea carburanţilor corespunzători d.p.d.v. 

calitativ; 

-efectuarea regulată a reviziilor tehnice la mijloacele auto şi la utilajele pentru ca emisiile 

să se încadreze în prevederile NRTA 4/1998. 

Emisiile generate de utilajele terasiere şi de autobasculante nu pot fi eliminate, ele 

provin din arderea combustibililor în motoare şi se evacuează sub formă de gaze de 

eşapament. Pentru a reduce impactul asupra factorului de mediu aer, autobasculantele şi  

 

utilajele terasiere evaluate odată cu inspecţia tehnică, trebuie să respecte prevederile 

legale în vigoare. 

Poluanţii generaţi sunt din surse punctuale şi surse difuze: 

-emisiile punctuale sunt gazele de ardere de la utilajele tehnologice: CO2, CO, SO2, NOx, 

particule, precum si pulberi minerale în suspensie rezultate ca urmare a transportului 

agregatelor minerale; 

-emisiile difuze sunt gazele de eşapament (hidrocarburi, CO2, CO, SO2, NOx, particule) 

de la cele 2 autobasculante;  

Emisii de poluanţi generate de surse mobile 
Sursa Debite masice (g/h) 

NOx CH4 COV CO N2O SO2 Part Cd Cu Cr Ni Se Zn HAP 

[1O-3] [1O-3] [1O-3] [1O-3] [1O-3] [1O-3] [1O-3] 

Vehicule 273,595 1,60 52,28 219,13 0,772 64,07 27,55 0,066 10,89 0,320 0,452 0,066 6,408 0 

Utilaje 2500,81 8,71 362,8 809,68 66,63 512,5 293,6 0,515 87,12 2,562 3,586 0,515 51,24 170,14 

Total 2774,40 10,3 415,1 1028,8 67,40 576,5 321,2 0,581 98,01 2,882 4,038 0,581 57,65 170,14 
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Monitorizarea privind emisiile în aerul atmosferic nu este necesară. Datorită numărului 

redus de utilaje/mijloace auto folosite şi configuraţiei zonei care favorizează dispersia emisiilor 

în aer, se poate estima că, impactul emisiilor în atmosferă, asupra florei şi faunei din zonă va fi 

neutru. 

Zgomot şi vibraţii 

   Extracţia agregatelor minerale şi transportul acestora la beneficiari sunt activităţi 

generatoare de zgomot şi vibraţii, prin funcţionarea motoarelor utilajelor şi mijloacelor de 

transport folosite. 

Amplasamentul proiectului supus analizei este în afara zonei locuite, în extravilanul  

    comunelor Gâdinţi şi Horia. 

Zgomotele şi vibraţiile provocate de funcţionarea perimetrului de exploatare, precum şi a 

utilajelor sunt de 61,5 dB. Datorită distanţei de peste 2,5 km până la zona locuită şi ţinând cont de 

direcţia N-S a curenţilor de aer pe culoarul râului Siret, rezultă că intensitatea zgomotului produs 

de utilaje nu va depăşi valoarea de 50 dB şi nu va polua fonic localităţile, emisiile de zgomot 

încadrându-se în limitele admise de STAS 10009/1998. 

Măsuri de reducere a zgomotului şl vibraţiilor 

Pentru a reduce zgomotul şi vibraţiile, şi deci impactul acestora asupra faunei zonei, 

locuitorilor şi caselor de pe traseul pentru transportul balastului, beneficiarul proiectului va trebui 

să ia următoarele măsuri: 

- deplasarea autobasculantelor pe drumurile de pământ sau balastate să se facă cu viteze de 

 maximum 30 km/h; 

- asigurarea în permanenţă o unei bune întreţineri a utilajelor şi mijloacelor de transport pentru a 

se evita depăşirile LMA; 

- efectuarea regulată a reviziilor tehnice la mijloacele auto şi la utilaje pentru ca emisiile să se 

încadreze în prevederile NRTA 4/1998. 

Circulaţia utilajelor si a mijloacelor de transport folosite se va face în conformitate cu 

legislaţia în vigoare pentru fiecare categorie de drum. 

Datorită numărului redus de utilaje şi mijloace auto folosite precum, se poate estima că, 

impactul zgomotului şi vibraţiilor asupra faunei din zonă va fi nesemnificativ. 

Emisii în apă 

Pe suprafaţa amplasamentului se pot produce doar poluări accidentale ale factorului de 

mediu apă prin scurgerea în mediu a uleiurilor minerale şi/sau combustibililor de la mijloacele de 

transport şi/sau utilajele folosite în procesul tehnologic. 

Pentru a putea asigura o intervenţie rapidă în caz de poluare accidentală generată de 

pierderi de carburanţi şi/sau lubrifianţi, executantul lucrărilor are obligaţia să aibă în dotare 

materiale absorbante şi/sau substanţe neutralizatoare, să intervină imediat şi să anunţe 

autorităţile cu competenţe în domeniul apelor şi protecţiei mediului de pe teritoriul judeţului 

Neamţ. 

Măsuri de reducere a emisiilor în apă 

 

Deoarece singurele emisii pe factorul de mediu apă sunt cele accidentale, pentru a 

preveni aceste situaţii, beneficiarul proiectului va menţine utilajele şi autobasculantele în stare 

corespunzătoare de funcţionare, orice defecţiune va fi semnalată de personalul care le 

deserveşte şi remediată în cadrul unităţilor de service specializate. 

Când există riscul producerii de viituri, în momentul emiterii atenţionării privind depăşirea 

cotei de atenţie, beneficiarul proiectului va îndepărta mijloacele de transport şi utilajele de pe 

amplasament. 
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Emisii pe sol 

Dacă se vor respecta prevederile legale în domeniul protecţiei mediului, apreciem că prin 

funcţionarea balastierei nu se va produce poluarea solului, atât pe amplasament cât şi în 

vecinătăţi. 

Accidental, solul poate fi afectat prin scurgeri de carburanţi şi/sau lubrifianţi, de la 

utilajele terasiere şi de la mijloacele de transport. 

Pentru a putea asigura o intervenţie rapidă în caz de poluare accidentală, generată de 

pierderi de carburanţi şi/sau lubrifianţi, beneficiarul proiectului are obligaţia să aibă în dotare 

materiale absorbante şi/sau substanţe neutralizatoare, să intervină imediat şi să anunţe 

autorităţile cu competenţe în domeniul apelor şi protecţiei mediului. 

 

 Modalităţi de prevenire a emisiilor pe sol 

Pentru prevenirea poluărilor accidentale care pot să afecteze factorul de mediu sol, 

beneficiarul proiectului va lua următoarele măsuri operaţionale: 

-activităţile care implică întreţinere şi eventuale reparaţii ale utilajelor şi mijloacelor auto folosite 

pe amplasamentul studiat vor fi executate de către operatori economici specializaţi; 

-personalul care deserveşte utilajele şi mijloacele auto va verifica funcţionarea acestora şi va 

anunţa administratorul societăţii asupra oricărei defecţiuni apărute; 

-utilajele şi/sau mijloacele de transport care s-au defectat în timpul etapelor de implementare ale 

proiectului vor fi îndepărtate de pe amplasament. 

Deşeuri generate 

Din activitatea balastierei, pot rezulta următoarele tipuri de deşeuri: 

 -deşeuri tehnologice provenite din activitatea de funcţionare a utilajelor şi mijloacelor de 

transport; 

       -deşeuri menajere provenite de la personalul implicat în proiect; 

 -deşeuri de ambalaje.  

 Deşeuri tehnologice 

Ca urmare a folosirii utilajelor terasiere şi a autobasculantelor, pe perioada derulării 

proiectului rezultă următoarele deşeuri tehnologice: 

-uleiuri uzate pentru mijloacele auto şi utilaje - 0,15-0,20 tone/an; 

-baterii uzate - 1 bucată; 

-anvelope uzate - 2 bucăţi; 

Deşeuri menajere 

Deşeurile menajere organice care rezultă de la personalul care asigură exploatarea şi 

transportul agregatelor minerale - 40 kg/lună X 8 luni de lucru efectiv = 320 kg/an. 

 Deşeuri de ambalaje 

PET-uri - 4 kg/lună X 8 luni de lucru efectiv = 32 kg. 

Modalităţi de eliminare a deşeurilor 

Pentru gestionarea corespunzătoare a tuturor categoriilor de deşeuri generate, 

beneficiarul proiectului are următoarele obligaţii: 

-să respecte prevederile legale în domeniu, cu scopul evitării daunelor aduse mediului, 

biodiversităţii şi oamenilor; 

-să ţină evidenţa tuturor categoriilor de deşeuri generate şi a modului de eliminare a acestora; 

-să instruiască angajaţii care vor deservi balastiera, în vederea gestionării în mod corespunzător 

a tuturor categoriilor de deşeuri generate.
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Deşeuri tehnologice 

Uleiuri uzate 

Gestionarea uleiurilor uzate se va face cu respectarea prevederilor HG nr. 

235/2007. 

Aceste deşeuri fac parte din categoria deşeurilor periculoase - cod - 13 02 05* 

Uleiuri minerale neclorurate de motor, de transmisie şi de ungere. 

Uleiul uzat rezultat ca urmare a schimbului de ulei la utilaje va fi colectat într-un 

recipient metalic, amplasat pe o suprafaţă betonată şi acoperită, în incinta Staţiei de 

sortare-concasare, într-un spaţiu acoperit şi betonat şi va fi predat unui operator 

economic care este autorizat d.p.d.v. al protecţiei mediului să achiziţioneze acest tip de 

deşeu. Schimbul de ulei la utilaje se va face pe o suprafaţă impermeabilizată, fără a 

afecta solul, apele de suprafaţă sau subterane. 

Schimbul de ulei la mijloacele auto se va face în unităţi de profil autorizate 

d.p.d.v. al protecţiei mediului. 

Acumulatori şi baterii uzate 

Modul de gestionare a deşeurilor de baterii şi acumulatori este reglementat de 

HG nr. 1079/2011 pentru modificarea şi completarea HG nr. 1132/2008 privind regimul 

bateriilor şi acumulatorilor şi al deşeurilor de baterii şi acumulatori. 

Aceste deşeuri fac parte din categoria deşeurilor periculoase - cod - 16 06 01* 

"Baterii şi acumulatori". 

Acumulatorii şi bateriile uzate rezultate ca urmare a schimbării lor la mijloacele 

auto vor fi predate o dată cu achiziţionarea celor noi. 

Anvelope uzate 
Modul de gestionare a anvelopelor uzate este reglementat de HG nr. 170/2004. 

Anvelopele uzate sunt deşeuri reciclabile, rezultate ca urmare a schimbării 

anvelopelor uzate la mijloacele auto şi vor fi predate o dată cu achiziţionarea celor noi, în 

caz contrar, acestea vor fi colectate pe o suprafaţă impermeabilizată în incinta staţiei de 

sortare şi vor fi predate unui operator economic autorizat d.p.d.v. al protecţiei mediului 

să achiziţioneze acest tip de deşeu. 

Modul de gospodărire a substanţelor şi preparatelor chimice periculoase şi 

asigurarea condiţiilor de protecţie a factorilor de mediu şi a sănătăţii populaţiei 

Substanţe şi/sau preparate periculoase utilizate sunt: motorina, bateriile auto, 

uleiurile minerale, vaselina. 

Motorina este un produs petrolier constituit din diferite fracţii medii de distilare în 

compoziţia căreia intră hidrocarburi parafinice, naftanice, aromatice şi mixte. 

Motorina, conform Fişei Tehnice de Securitate prezintă risc de inflamare, se 

aprinde uşor în contact cu suprafeţele încălzite, în contact cu scântei sau flăcări 

deschise. 

Formează amestecuri explozibile cu aerul, limitele de explozie fiind: 

-inferioară, % vol. - 6,0; 

-superioară, % vol. - 13,5. 

Normele Generale Române de Protecţia Muncii (ed. 2002) indică valori limită de 

expunere profesională de 700 mg/m3 pentru 8 ore, şi de 1000 mg/m3 pentru 15 minute. 
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Este nocivă prin inhalare, literatura de specialitate indicând riscul ca motorina să 

favorizeze apariţia cancerului de piele. 

Pe amplasamentul proiectului  balastiera Gâdinţi – Horia nu vor fi stocaţi 

combustibili, în nici un fel de rezervoare sau recipiente. 

Mijloacele de transport vor fi alimentate cu motorină la staţiile PECO, iar utilajele 

staţionate în balastieră vor fi alimentate cu motorină din bidoane metalice aduse cu 

basculanta. 

Se va acorda o atenţie sporită manevrării carburanţilor, nefiind permise scăpări 

accidentale din considerente de protecţia mediului. 

Uleiuri minerale - pe amplasamentul proiectului supus analizei nu vor fi stocaţi 

lubrifianţi, în nici un fel de rezervoare sau recipiente. 

Schimburile de ulei la mijloacele auto se va face în unităţi de profil autorizate 

d.p.d.v. al protecţiei mediului. 

Este interzisă deversarea uleiurilor în apele de suprafaţă, apele subterane şi în 

sistemele de canalizare. 

Conform legislaţiei în domeniu, generatorii de uleiuri uzate au următoarele obligaţii: 

 -să asigure colectarea separată a întregii cantităţi de uleiuri uzate generate şi 

stocarea corespunzătoare până la predare; 

 -să asigure predarea uleiurilor uzate operatorilor economici autorizaţi să 

desfăşoare activitati de colectare, valorificare şi/sau de eliminare; 

      -să livreze uleiurile uzate însoţite de declaraţii pe propria răspundere, operatorilor 

economici autorizaţi să desfăşoare activităţi de colectare, valorificare şi/sau de eliminare 

a uleiurilor uzate; 

       -să păstreze evidenţa privind cantitatea, provenienţa, localizarea şi înregistrarea 

stocării şi predării uleiurilor uzate; 

        -să raporteze semestrial şi la solicitarea expresă a autorităţilor publice teritoriale 

pentru protecţia mediului competente, informaţiile solicitate. 

Este interzisă: 

-deversarea uleiurilor uzate în apele de suprafaţă, apele subterane şi în sistemele de 

canalizare; 

-evacuarea pe sol sau depozitarea în condiţii necorespunzătoare a uleiurilor uzate, 

precum şi abandonarea reziduurilor rezultate din valorificarea şi incinerarea acestora; 

-valorificarea şi incinerarea uleiurilor uzate prin metode care generează poluare peste 

valorile limită admise de legislaţia în vigoare; 

-amestecarea diferitelor categorii de uleiuri uzate cu alte tipuri de uleiuri conţinând 

bifenili policloruraţi sau alţi compuşi similari şi/sau cu alte tipuri de substanţe şi preparate 

chimice periculoase; 

-amestecarea uleiurilor uzate cu motorina, ulei de piroliză, ulei nerafinat tip P3, solvenţi, 

combustibil tip P şi reziduuri petroliere, şi utilizarea acestui amestec drept carburant; 

-amestecarea uleiurilor uzate cu alte substanţe care impurifică uleiurile; 

-incinerarea uleiurilor uzate în alte instalaţii decât cele prevăzute în HG nr. 128/2002 

privind incinerarea deşeurilor, cu modificările şi completările ulterioare; 

-colectarea, stocarea şi transportul uleiurilor uzate în comun cu alte tipuri de deşeuri; 

-utilizarea uleiurilor uzate ca agent de impregnare a materialelor. 

 Schimbarea acumulatorilor auto se va face numai la unităţi specializate, de profil. 

 Modul de gestionare a deşeurilor de baterii şi acumulatori este reglementat de HG nr. 

1079/2011 pentru modificarea şi completarea HG nr. 1132/2008 privind regimul 

bateriilor şi emisiile să se încadreze în prevederile NRTA 4/1998. 

 

 

 



SC COMIRO SRL         Proiectarea şi deschderea exploatării agregatelor minerale din perimetrul Gâdinţi-Horia, curs de apă râul 
 

              Siret, centrul albiei, pentru decolmatare, reprofilare albie şi regularizare scurgere, extravilan com. Horia şi com. Gâdinţi 
   

Beneficiarul investiţiei: SC FYO DRUM COMPANY SRL 13 

 

 

 

 

 

 
I.7. Cerinţele privind utilizarea terenurilor pentru execuţia proiectului 

 

 Regimul juridic: Terenul în suprafaţă de 29100 mp este situat în extravilanul comunelor 
Gâdinţi  şi Horia, în albia minoră a râului Siret, pe centrul albiei, amonte de confluenţa cu râul 
Moldova. 
       Reprezentarea grafică a amplasamentului este redată în planşa - Plan de situaţie 
  S-a obţinut Certificatul de urbanism nr. 76/04.05.2016; 
  S-a obţinut Avizul de gospodărire a apelor nr.   din   .02.2016 
  S-a obtinut Avizul AVPS Roman nr.     din    .05.2016  
            Se anexează Contractul de închieriere nr.   din    .  .2016 (ABA Bacău). 
 Terenul este proprietatea publică a statului, în administrarea AN „Apele Romane” – 
Adminsitraţia Bazinală de Apă „Siret” Bacău şi transmis în folosinţă beneficiarului proiectului, 
conform Contractului de închiriere nr.    din             , valabil pentru anii 2016 şi 2017. 
 Categoria de folosinţă a terenului – neproductiv, albia râului Siret. 
 Regimul economic al terenului: 

 Folosinţa actuală – neproductiv; 
 Destinaţia stabilită prin PUG – zona  ape. 
 Regimul tehnic al terenului 
 Funcţiune dominantă – zona ape; 
 Funcţiuni complementare admise – exploatare pietrişuri şi nisipuri. 
 Investiţia propusă se încadrează în Schema Directoare de Amenajare şi 
Management a Bazinului Hidrografic Siret.  
 În zonă nu sunt lucrări hidrotehnice sau de traversare, 2 km amonte faţă de 
extremitatea Perimetrului Gâdinţi – Horia, şi 1 km aval faţă de extremitatea aval a acesteia, 
şi nici nu sunt prevăzute astfel de lucrări. 
 În zonă nu sunt lucrări de artă, cu valoare arhitecturală sau istorică. 
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I.8. Serviciile suplimentare necesare pentru implementarea proiectului şi 
modalitatea în care acestea pot afecta integritatea ANPIC 

 Nu este cazul. 

1.9. Durata şi eşalonarea etapelor de implemetare a proiectului 

Durata de implementare a proiectului este de  6-8 luni/an, timp de 2 ani (2016 şi 2017). 
Lucrările pentru deschiderea perimetrului de exploatare a agregatelor minerale din 

Perimetrul Gâdinţi - Horia: 1-5 zile. 
Exploatarea şi transportul agregatelor minerale circa 6 luni.  
Închiderea exploatării Gâdinţi - Horia – circa 7 zile. 

Exploatarea agregatelor minerale 
Exploatarea agregatelor minerale se va face în incinta perimetrului Gâdinţi - Horia, 

pe suprafaţa de 2,91 ha (circa  68.000 mc). 
Tehnologia de exploatare 
Exploatarea agregatelor minerale se va face în lungul cursului râului Siret, în 

condiţiile de corecţie şi regularizare a cursului de apă, în fâşii longitudinale, successive şi 
paralele cu râul pe tot parcursul perimetrului, prin retragere, din aval spre amonte, conform 
Fişei perimetrului – plan de situaţie, fără a produce denivelări şi gropi: 

- trasarea fâşiilor de exploatare cu lăţimea de 10 m şi lungimi variabile, conform planului 
de situaţie; 

- balastul va fi extras şi încărcat cu mijloace terasiere (excavator şi încărcător frontal tip 
Wolla), direct în autobasculantă; 

- adâncimea minimă de exploatare va fi de  1,50 m; 
- adâncimea medie de exploatare va fi de  2,35 m; 
- adâncimea maximă nu va despăşi cota talvegului, conform profilelor transversal 

prezentate în documentaţia tehnică; 
- balastul extras va fi transportat la beneficiari (în funcţie de comenzi), astfel ca, la sfârşitul 

zilei întregul volum excavat să fie îndepărtat din albia minoră a râului Siret; 
- pe suprafaţa perimetrului de exploatare este interzisă realizarea depozitelor 

intermediare. 
Pe durata apelor mari utilajele şi autobasculantele vor fi scoase în afara zonei 
inundabile, prevenindu-se astfel poluarea cu carburanţi şi lubrifianţi. 

 Materialul care va rezulta din interceptarea unor zone ce nu pot fi folosite (depuneri de 
mal, material levigabil, bolovani mari, etc.) vor fi transportate şi depozitate ca material de 
umplutură, in zonele indicate de Primaria Gâdinţi, de către beneficiarul proiectului, cu mijloace 
proprii. 

Volum total de agregate exploatabile în Perimetrul Gâdinţi - Horia: V = 68.000 mc. 
 Volum de agregate propus pentru exploatare din Perimetrul Gâdinţi - Horia, în anul 2016 
şi 2017 va fi de 68.000 mc. 

Aportul de aluviuni este puternic influenţat de regimul debitelor lichide ale râului Siret, iar 
prin depunerea aluviunilor pe amplasament se va asigura o regenerare naturală a balastierei. 

SC FYO DRUM COMPANY pe toata perioada de extracţie a agregatelor minerale va 
respecta următoarele măsuri: 

- nu va forma depozite de balast în zona de excvaţie, în volum mai mare decât 
capacitatea de încărcare şi transport pe parcursul a 24 de ore; 

- dupa viituri se va curăţa balastiera de materialele aduse de apă şi se va respecta planul 
de apărare împotriva inundaţiilor; 
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- se vor realiza măsurători topo post-execuţie la cel mult 15 zile după viiturile importante 

şi vor fi transmise la SGA Neamţ şi ABA Bacău; 
- drumul de acces la balastieră va fi întreţinut permanent şi nu se va circula pe malurile 

râului Siret; 
- dacă în zona se promovează lucrări hidrotehnice, lucrări şi consolidări de maluri, 

apărări împotriva inundaţiilor, exploatarea agregatelor minerale va fi oprită, acestea fiind cazuri 
de forţă majoră; 

- la finalul activităţii de exploatare se vor taluza malurile la unghiul natural. 
Pilieri de siguranţă faţă de malul stâng, drum de exploatare – minimum 25 m 
 
Închiderea exploatării 
În momentul închiderii balastierei, secţiunea de scurgere a râului Siret pe acest tronson 

va fi eliberată de aluviunile acumulate. 
La finalizarea exploatării beneficiarul va executa următoarele lucrări: 

- nivelarea perimetrului de exploatare; 
- îndepărtarea deşeurilor, utilajelor şi WC-ului ecologic de pe amplasament. 

Anual, se refac profilele transversale şi se urmăreşte evoluţia albiei, exploatarea urmând  
a fi corelată cu aceasta. 

Profilele post execuţie sunt parte componentă a documentaţiei pentru autorizarea 
perimetrului de exploatare anuală. 

 
I.10. Activităţi care vor fi generate ca rezultat a implementării proiectului 

Ca urmare a implementării proiectului analizat vor mai apărea următoarele activităţi: 

-generarea unor deşeuri (deşeuri menajere, pământ steril, cauciucuri uzate, acumulatori 

auto, uleiuri uzate); 

-transportul agregatelor minerale extrase; 

Prin implementarea proiectului, în mod secundar, sunt generate şi următoarele 

activităţi: 

-furnizarea materiei prime pentru fabricarea cimentului şi betonului; 

-furnizarea agregatelor de balastieră pentru realizarea coperţilor asfaltice; 

-furnizarea pietrişului pentru balastarea drumurilor; 
  -crearea unor locuri de muncă atât la nivel local cât şi la nivel general, în industria construcţiilor 

 1.11. Descrierea proceselor tehnologice ale proiectului  

Balastiera pentru a exploata agregate minerale de râu pentru utilizarea ca 
materiale de construcţie, urmărindu-se regularizarea şi reprofilarea albiei minore a râului 
Siret, mal stâng.  
 Realizarea extragerii agregatelor minerale din albia minoră a râului Siret în 
perimetrul Gâdinţi - Horia este necesară şi pentru stoparea eroziunii malului drept al 
râului Siret în zonă. 

Amplasamentul balastierei care este în albia minoră a râului Siret are un efect 
benefic asupra regularizării râului, pe porţiunea respectivă  realizându-se în acest fel: 

- decolmatarea albiei râului Siret; 
- o mărire a capacităţii de transport a albiei în secţiunea dată. 

Balastiera propusă are şi efect economic, prin valorificarea agregatelor minerale  
extrase. 
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 Tehnologia de exploatare propusa este următoarea: 
 Exploatarea agregatelor minerale din perimetrul de exploatare se va realiza pe 
fâşii paralele cu malul dinspre aval către amonte, în limitele perimetrului, urmărindu-se 
crearea unei zone suplimentare de sedimentare la ape mari într-o primă fază, urmată de 
reprofilarea secţiunii. 
 Pentru extragerea volumelor de agregate minerale se va folosi excavatorul. 
 Balastul extras se va încărca direct în autobasculante şi va fi transportat la 
beneficiari, sau va fi depozitat în zona perimtrului de exploatare în limita capacităţii 
zilnice de transport astfel ca la sfârşitul unei zile de lucru întreaga cantitate excavată să 
fie îndepărtată din albia minoră. În albia minoră nu se permite crearea nici unui depozit 
intermediar; în albia majoră se permite realizarea unui singur depozit 
intermediar-tehnologic-cu capacitatea de maximum 50 mc ce va fi desfiinţat la sfârşitul 
unei zile de lucru. 
 

 I.12. Caracteristicile PP existente, propuse sau aprobate, care pot genera 

impact cumulat cu proiectul care este în procedură de evaluare şi care poate 

afecta ROSPA 0072 

 

 Proiectele existente pe râul Siret au ca obiect de activitate exploatarea, transportul şi 

sortarea agregatelor de balastieră, proiecte care sunt cantonate – în etapa de excavare – la 

nivelul unor plaje de balast. De regulă, aceste plaje nu prezintă coperta de sol vegetal 

datorită vârstei mici a depozitului aluvionar şi submersiei periodice a suprafeţelor. Din acest 

motiv excavarea balastului are ca efect general menţinerea cursului râului Siret în condiţiile în 

care să fie ameliorate fenomenele de colmatare a albiei minore şi eroziune a malurilor sau 

chiar de refacere a malurilor şi reducere a riscului la inundaţii. 

 Exploatările de balast din  amonte şi din aval din perimetrul supus analizei, sunt corelate, 

astfel încât să aibă consecinţe pozitive asupra menţinerii condiţiilor de relief la nivelul albiei şi 

luncii râului Siret. 

 Zona analizată din teritoriul ROSPA 0072 Lunca Siretului Mijlociu pentru evaluarea 

caracteristicilor PP existente, propuse sau aprobate, care pot genera impact cumulat cu 

proiectul care este în procedură de evaluare şi care pot afecta situl menţionat este treimea 

sudică (între Roman şi Drăgeşti), zona care se întinde pe circa 37 km din lungimea râului 

Siret şi pe teritoriul căreia este amplasat Perimetrul de exploatare agregate minerale Gâdinţi 

- Horia. 

În această zonă a ROSPA 0072 Lunca Siretului Mijlociu, cu Perimetrul de 
exploatare Gâdinţi - Horia sunt amplasate 6 PP: 

 

 
Nr. Crt. Denumire operator economic Planuri/Proiecte Suprafata 

(ha) 
1 SC Lastro Construct General 

SRL Horia 
Staţie de sortare agregate minerale - comuna 
Ion Creangă, judeţul Neamţ -  clasa   de 
habitate „culturi (teren arabil)” 

0,41 

2 SC Lastro Construct General 
SRL Horia 

Perimetrul de exploatare agregate minerale 
Recea  3  -   comuna Ion Creangă, judeţul 
Neamţ - clasa de habitate „râuri, lacuri” 

1,00 

3 SC Lastro Construct General 
SRL Horia 

Perimetrul de exploatare agregate minerale 
Recea   1   -   comuna Ion Creangă, judeţul 
Neamţ - clasa de habitate „râuri, lacuri” 

1,75 
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4 SC Danlin XXL SRL Filipeşti Staţie de sortare agregate minerale - comuna 
Filipeşti, judeţul Bacău - clasa de habitate 
„culturi (teren arabil)” 

0,70 

5 SC Primex SRL Secuieni PUZ - Staţie de sortare agregate minerale 
-comuna Filipeşti, judeţul Bacău - clasa de 
habitate „culturi (teren arabil)” 

0,50 

6 SC Primex SRL Secuieni Perimetrul de exploatare agregate minerale 
-comuna Filipeşti, judeţul Bacău - clasa de 
habitate „râuri, lacuri” 

2,70 

Total suprafata ocupată din clasa de habitate „culturi (teren arabil)” 0,91 
Total suprafata ocupată din clasa de habitate jauri, lacuri” 4,45 

TOTAL SUPRAFATA OCUPATĂ 5,36 

 

Caracteristicile comune a celor 6 PP privind exploatarea, transportul şi sortarea 

agregatelor minerale, care pot genera impact cumulativ sunt: 

 

- ocuparea temporară a unor suprafeţe din clasele de habitate râuri, lacuri şi culturi 

(teren arabil); 

- prezenţa umană şi zgomotul mijloacelor de transport şi a utilajelor; 

- în condiţiile exploatării submerse (circa 20% din suprafaţa perimetrelor de 

exploatare, în condiţii de precipitaţii normale), creşte trubiditatea apei în zona de 

exploatare şi circa 200 m aval de aceasta. 

Efectele activităţilor de extracţie, transport şi sortare a agregatelor minerale: 

- sunt generatoare de impact temporar, ca urmare a ocupării temporare a unor 

suprafeţe din clasele de habitate râuri, lacuri şi culturi (teren arabil); 

- perturbarea temporară a unor exemplare a speciilor de faună caracteristice acestor 

clase de habitate, cauzate de zgomotul şi vibraţiile produse de utilajele şi 

mijloacele de transport folosite, precum şi, prezenţa umană; 

- decolmatarea albiei râului Siret şi reducerea fenomenului de eroziune a malurilor, 

şi deci, de stoparea reducerii suprafeţelor ocupate cu păduri de zavoi, habitat 

deosedit de important pentru numeroase specii de faună. 

Nu se lucrează concomitent în toate cele 3 perimetre de exploatare a agregatelor 

minerale şi cele 3 staţii de sortare. 
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CAPITOLUL II 

INFORMAŢII PRIVIND ANPIC POSIBIL A FI AFECTATĂ DE IMPLEMENTAREA 

PROIECTULUI 

II.1. Date privind ROSPA 0072 care poate fi afectată de implementarea proiectului, 

conform formularului standard 

Amplasamentul proiectului “Proiectarea şi deschiderea exploatării 

agregatelor minerale din perimetrul Gâdinţi-Horia, curs de apă râul Siret, 

centrul albiei, pentru decolmatare, reprofilare şi regularizare scurgere, 

extravilan com. Horia  şi com. Gâdinţi” este situat în  extravilanul comunelor 

Gâdinţi şi Horia, judeţul Neamţ, în albia minoră a râului Siret, pe centrul albiei, 

amonte de confluenţa cu râul Moldova, pe teritoriul sitului Natura 2000-ROSPA 

0072 Lunca Siretului Mijlociu. 

Situl Natura 2000 ROSPA 0072 “Lunca Siretului mijlociu” a fost desemnat prin 

H.G.nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecţie specială avifaunistică ca parte 

integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în Romania, modificată şi 

completată de H.G. nr. 971/2011. 

Cod: R0SPA 0072 Suprafaţa sitului- 10455 ha. 

  

 ROSPA 0072 Lunca Siretului Mijlociu a fost desemnată pentru protecţia a 46 de 

specii de avifaună, dintre care , 20 cu migraţie regulată, menţionate în Anexa 1 a 

Directivei  Consiliului 2009/147/EC. 

Speciile de păsări (26) menţionate în Anexa I a Directivei Consiliului 2009/147/EC 

care constituie obiectivele de conservare ale ROSPA 0072 Lunca Siretului MIjlociu: 

Botaurus stellaris (buhai de baltă), Caprimulgus europaeus (caprimulg), Chlidonias 

hybridus (chirighita cu obraz alb), Dendrocopos leucotos (ciocanitoarea cu spate alb), 

Dendrocopos syriacus (ciocanitoarea gradinii), Falco peregrinus (soim calator), Falco 

vespertinus (vânturel de seară), Ficedula albicollis (muscar gulerat), Ficedula parva 

(muscar mic), Pernis apivorus (viespar), Phalacrocorax Pygmeus (cormoran mic), 

Philomachus pugnax (bataus), Platalea leucorodia (lopatar), Tringa glareola (fluierar de 

mlastina),Ciconia nigra (barza neagră), Lanius minor (sfrancioc cu frunte neagră), Lanius 

collurio (sfrancioc roşiatic), Alcedo atthis (pescaras albastru), Gavia artica (cufundar 

polar),Gavia stellata (cufundar mic), Mergus albellus (ferestras mic), Anthus campestris 

(fasa de camp), Lullula arborela (ciocârlie de pădure), Nycticorax nycticorax (stare de 

noapte), Crex crex (cristel de câmp), Ciconia ciconia (barza albă) 

Speciile de avifauna (20) cu migraţie regulată, menţionate în Anexa I a Directivei 

Consiliului 2009/147/EC: Anas platyrhynchos (raţa mare), Anas querquedula (raţa 

cârâitoare), Aythya ferina (raţa cu cap castaniu),Buteo buteo (şorecar comun),Calidris 

ferruginea (fugaci roşcat), Calidris minuta (fugaci mic), Calidris temminckii (fugaci pitic), 

Charadrius dubius (prundaras gulerat mic), Falco subbuteo (şoimul rândunelelor), Falco 

tinnunculus (vânturel roşu), Fulica atra (lisita), Merops apiaster (pigorie), 
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 Podiceps cristatus (corcodel mare),Podiceps grisegena (corcodel cu gât roşu), Triga 

erythropus (fluierar negru), Tringa nebularia (fluierar cu picioare verzi),Tringa erythropus 

(fluierar negru), Tringa tetanus (fluierar cu picioare roşii), Vanellus vanellus (nagâţul 

comun), Mergus merganser (ferestraş mare), Anser anser (gâsca de vară). 
Alcedo atthis - Pescăraşul 

albastru are o răspândire largă în 
toată regiunea Palearctică, de la 
coastele Atlanticului până în Japonia, 
în regiunea Indo-Malaeză şi Noua 
Guinee; lipseşte în Islanda şi în 
insulele mediteraneene Malta şi 
Baleare. Populaţia europeană 
totalizază 47000-66000 perechi. 
Spania are populaţia cu cel mai mare 
număr de perechi cuibăritoare, de 
peste 8500, urmată de Polonia, Italia şi 
Regatul Unit (fiecare cu peste 5500 
perechi). La nivel european această 
specie are un statut de conservare 
nefavorabil (SPEC 3: declin). 

În România efectivul populaţiei 
de pescăraş albastru este estimat la 
2000-4000 de perechi cuibăritoare, dar s-au redus foarte mult şi au o răspândire dispersată. 
Construirea cuibului este legată de ape cu curs domol şi maluri propice realizării unei galerii. 
Pentru cuib păsările sapă un tunel de 25-120 cm în malurile abrupte. Intrarea în tunel are un 
diametru mic de 6-10 cm. La capătul acestui tunel păsările amenajează o cameră de incubaţie 
largă, iar femela depune 5-7 ouă direct pe sol. Este pasăre sedentară (care după terminarea 
perioadei de reproducere devine eratică); clocitul începe în luna aprilie, iar incubaţia durează 
19-21 de zile şi creşterea puilor 23-27 de zile. Uneori pot avea două generaţii de pui într-un 
sezon reproductiv. Au un teritoriu de hrănire de 2-3 km2. Se hrăneşte cu larve şi insecte 
acvatice, cu puiet de peşte şi cu peşti de dimensiuni mici.  

Regresia efectivului populaţiilor se datorează unor factori limitativi ca regularizarea 
cursurilor de apă, taluzarea malurilor şi pătrunderii excesive a omului în toate habitatele propice 
reproducerii şi supravieţuirii acestei specii, poluării apelor. 

În Formularul standard al sitului ROSPA0072 Lunca Siretului Mijlociu populaţia 
cuibăritoare a acestei specii este estimată la 40-50 perechi. 

Anthus campestris - Fâsa de câmp este răspândită în toată regiunea Palearctică până 
în Mongolia şi nordul Africii  în Maroc. Populaţia europeană este răspândită în 28 de ţări cu un 
total de 520000-760000 de perechi; în Spania cuibăresc aproximativ 500000 de perechi, în 
celălalte ţări efectivele populaţiilor nu depăşesc 5000-10000 de perechi. La nivel european are 
un statut de conservare nefavorabil (SPEC 3: vulnerabil). 

În România fâsa de câmp este specie clocitoare în zone aride, cu puţină vegetaţie din 
Dobrogea, Delta Dunării, Lunca Dunării, sudul Moldovei, nord-vestul Transilvaniei. Este specie 
migratoare (aprilie - septembrie), poate fi observată din a doua jumătate a lunii aprilie, dar 
perioada de cuibărit începe în a doua decadă a lunii mai, deoarece este pasăre insectivoră. 
Construieşte cuibul în zone nisipoase pietroase cu tufişuri joase şi chiar în vegetaţie, într-o 
scobitură din sol. Femela depune 4-5 ouă, pe care le cloceşte 12-14 zile. Puii părăsesc cuibul 
înainte de zbor, părinţii îi mai îngrijesc câteva zile până devin independenţi. 
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În Formularul standard al sitului ROSPA0072 Lunca Siretului Mijlociu populaţia 

cuibăritoare a acestei specii este estimată la 30-40 perechi. 
Botaurus stellaris - Buhaiul de baltă este răspândit în cea mai mare parte a regiunii 

Palearctice (cu excepţia regiunilor nordice) şi în sudul Africii. Are areal discontinuu, insular. 
Efectivul total al populaţiei europene este de 34000-54000 perechi, iar în Rusia şi Ucraina sunt 
peste 2/3 din perechile cuibăritoare în Europa. În Europa are statut de conservare nefavorabil 
(SPEC 3: vulnerabil). Efectivul din România este estimat de Munteanu şi col. (2002) la 
1000-3000 de perechi, majoritatea în Delta Dunării. Este pasăre migratoare, dar în iernile 
blânde pot fi văzute exemplare izolate pe bălţile neîngheţate. Preferă stufărişurile dese din zone 
umede de diferite tipuri (lacuri, bălţi, mlaştini), cu apă mică, puţin adâncă. Duce o viaţă ascunsă, 
perfect camuflat în desişurile de stuf. Perechile cuibăresc izolat. Ponta cu 3-4 ouă este depusă 
de femelă spre sfârşitul lunii aprilie sau în luna mai. Incubaţia dureză 24-26 zile şi începe 
imediat după depunerea primului ou. Puii  părăsesc cuibul după 14 zile şi pot să zboare după 
două luni de la eclozare. Se hrănesc cu nevertebrate acvatice şi peşti. 

Sunt afectaţi de restrângerea zonelor umede naturale sau degradarea lor, incendierea 
stufului, vânătoare, distrugerea cuiburilor cu ouă şi pui. 

În Formularul standard al sitului ROSPA0072 Lunca Siretului Mijlociu populaţia 
cuibăritoare a acestei specii este estimată la 2-3 perechi. 

Caprimulgus europaeus - Caprimulg  
Populaţia totală europeană cuprinde 220000-260000 de perechi cuibăritoare. În Spania, 

Belarus este cantonat un nucleu cu peste 85% din totalul perechilor cuibăritoare din Europa. Are 
un statut de conservare nefavorabil (SPEC 2: declin parţial). În România efectivul cuibăritor este 
estimat la 2000-6000 de perechi (Munteanu et col., 2002). Specie migratoare, care iernează în 
zonele tropicale şi de est ale Africii. Soseşte în a doua jumătate a lunii aprilie şi pleacă în 
septembrie-octombrie, în funcţie de condiţiile meteorologice. Migrează noaptea în grupuri mici. 
Cuibăreşte pe sol, făcându-şi o mică scobitură amplasată în imediata apropiere a unui trunchi 
de copac căzut la pământ. Preferă pădurile rare cu poieni şi arbori bătrâni, seculari, perdelele de 
protecţie. Femela depune două ouă în prima partea lunii iunie. Clocitul durează 18 zile. Puii 
părăsesc cuibul după 16-18 zile, devenind total independenţi după 35 de zile de la eclozare. 
Adulţii şi puii se hrănesc cu insecte pe care le vânează la crepuscul.  

Populaţiile de caprimulg s-au redus foarte mult fiind afectate de lucrările ce se execută în 
zonele împădurite, de exploatările forestiere, defrişarea perdelelor de protecţie din zonele 
agricole, turismul, chimizarea excesivă a agroecosistemelor. 

În Formularul standard al sitului ROSPA0072 Lunca Siretului Mijlociu populaţia 
cuibăritoare a acestei specii este estimată la 3-6 perechi. 

Chlidonias hybridus - Chirighiţa cu obraz alb are un areal de reproducere foarte larg 
şi insular, cuprins între sudul şi estul Europei, centrul şi sudul Asiei, sudul şi estul Africii şi 
sud-estul Australiei. Populaţia europeană totală are între 24000-28000 de perechi cuibăritoare, 
iar Ucraina, România şi Spania deţin aproape jumătate din populaţia cuibăritoare din Europa. În 
România efectivul populaţiei cuibăritoare este estimat la 6000-10000 de perechi. Pe plan 
european are statut de conservare defavorabil (SPEC 3: declin).  

Chirighiţa cu obraz alb este migratoare, de origine mediteraneană şi soseşte în teritoriul 
de reproducere din România în a doua jumătate a lunii aprilie şi pleacă în septembrie. 
Cuibăreşte în colonii, construindu-şi cuibul pe suprafaţa apelor puţin adânci, fixându-l pe 
plantele acvatice din jur sau chiar pe stuf. Acesta are aspectul unei aglomerări de vegetaţie 
acvatică pe vârful căreia se află cuibarul propriu-zis într-o o scobitură mică. Femela depune o 
pontă formată din 2-4 ouă, la sfârşitul lunii mai sau începutul lunii iunie, pe care le cloceşte circa 
19 zile. După eclozare puii sunt hrăniţi şi îngrijiţi de ambii părinţi. 
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 Chirighiţa cu obraz alb este mai rară şi cuibăreşte în Delta Dunării, anumite zone din 

Lunca Dunării şi câteva puncte pe râurile afluente cursului inferior al Siretului. Se hrăneşte cu 
nevertebrate acvatice mici, larve şi insecte acvatice, amfibieni.  

Dintre factorii limitativi se remarcă modernizarea cursurilor de apă, desecarea zonelor 
umede din Lunca Dunării, care au determinat o scădere vizibilă a efectivului populaţiei acestei 
specii în România.  

În Formularul standard al sitului ROSPA0072 Lunca Siretului Mijlociu populaţia 
cuibăritoare a acestei specii este estimată la 34-40 perechi. 

Ciconia ciconia - Barza albă este 
răspândită în regiunea Palearctică. Populaţii 
restrânse cuibăresc în Asia Mică, Iran, Asia 
Centrală, estul Chinei. O populaţie 
cuibăreşte în Africa de Sud, rezidentă aici, 
dar care vine în contact cu populaţia 
est-europeană migratoare în Africa de Sud. 

Populaţia europeană a suferit un 
declin rapid în secolul al XX-lea în 
majoritatea ţărilor, iar din unele a dispărut 
complet, cu toate acestea efectivul total al 
populaţiei este estimat la 200000 de 
perechi, din care un sfert din populaţie este 
cantonată în Polonia. În România barza albă este antropifilă, cuibărind exclusiv în localităţi. 
Preferă satele şi periferiile unor oraşe până la altitudinea de 700-800 m. Cuiburile sunt 
construite pe stâlpii reţelelor de electricitate, hornuri, grajduri, şuri şi foarte puţine în copaci. În 
apropierea cuiburilor trebuie să fie habitatele convenabile pentru hrănire ca pajiştile umede, 
smârcuri, mlaştini, terenuri inundate cu ape de adâncime mică. Efectivul actual a fost estimat de 
Munteanu şi col. (2002) la 6000 perechi cuibăritoare. Este oaspete de vară în lunile 
martie/aprilie până în septembrie. Cuibăreşte din aprilie până în iulie. Ponta conţine 3-5 ouă. În 
anii cu hrană abundentă unele perechi reuşesc să crească cinci pui. Berzele se hrănesc cu 
animale acvatice (nevertebrate sau vertebrate mici), terestre vânate din pajişti, culturi agricole, 
mirişti, terenuri proaspăt arate.  

Declinul populaţional din ţara noastră a fost provocat de o serie de factori limitativi ca: 
drenarea şi asanarea zonelor umede, intensificarea agriculturii, inlocuirea practicilor tradiţionale 
cu metode moderne, care au produs uniformizarea peisajului şi scăderea biodiversităţii; 
modernizarea satelor; extinderea reţelelor electrice şi electrocutarea păsărilor tinere lipsite de 
experienţă; distrugerea cuiburilor din localităţi, şi altele asemenea.  

În Formularul standard al sitului ROSPA0072 Lunca Siretului Mijlociu populaţia 
cuibăritoare a acestei specii este estimată la 30-40 indivizi, iar efectivele de pasaj la peste 1800 
indivizi. 

Anser anser – Gâsca de vară  
Este o specie oaspete de vară cu areal răspândit în Europa, în Polonia, Republica Cehă, 

Ungaria şi Letonia, însă puternic fragmentat. Arealul de reproducere din Europa reprezintă mai 
puțin de jumătate din arealul global de răspândire. Populaţia reproducătoare a Europei este 
mare, fiind estimată la peste 120000 de perechi. Aceasta a crescut uşor în perioada 1970-1990. 
Deşi populaţia cheie din Rusia a suferit o scădere moderată în perioada 1990-2000, multe alte 
populaţii de pe continent au crescut numeric, în special cele din Norvegia, Suedia, Germania şi 
Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord, astfel că populaţia europeană a crescut în total, 
prin urmare, specia este considerată sigură. Populaţia din România este estimată între 1000 şi 
1300 de perechi reproducătoare, fiind în creştere. 
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Se hrăneşte cu plante acvatice şi terestre nu foarte dure, inclusiv rădăcini şi tuberculi, 

frunze şi muguri, flori şi fructe. Se hrăneşte preponderent pe sol. Se reproduce în Europa 
continentală, ouăle sunt depuse în aprilie, însă perioada de vârf este în luna mai. Ouăle sunt 
depuse pe sol şi sunt incubate 27-28 zile, iar puii pot zbura după alte 50-60 zile. 

Pentru situl Natura 2000 ROSPA0072 Lunca Siretului Mijlociu, specia este menţionată 
ca având între 2000-3000 indivizi în timpul pasajului. 

Situl include porţiuni de luncă înaltă, neinundabilă, cu vegetaţie caracteristică 

(şleauri de luncă, zăvoaie de plop şi salcie, şi luncă joasă, inundabilă, solul cu textura 

grosieră). 

 Flora este de tip Carex – Agrostis şi Rubus – Aegopodium. Dintre speciile 

lemnoase, cele mai frecvente sunt: plop alb, plop negru, salcie, frasin, stejar, ulm şi plop 

euroamehcan. 

 Zonele de luncă inundabilă la debite mari reprezintă habitatul preferat al speciilor de 

avifaună caracteristice zonelor umede. 

Importanţa acestui sit constă în faptul că reprezintă una din principalele zone de 

hrănire şi odihnă pentru unele populaţii de păsări acvatice care urmăresc extremitatea 

estică a arcului carpatic şi se concentrează pe valea şi lunca Siretului, în drumul lor spre 

bălţile Dunării (toamna), sau, spre teritoriile de cuibărit din nord (primăvara). 

Vulnerabilitate 

 Starea de conservare a sitului este afectată de: braconajul piscicol, poluarea apei, 

exploatările de pietriş şi nisip, vandalism, eroziunea activă a malului drept, abandonarea 

diferitelor categorii de deşeuri. 

 Tipuri de proprietate 

 Formele de proprietate pentru porţiunea de pe teritoriul judeţului Iaşi: 

- privată –aprox. 80%; 

- publică locală –aprox. 15%; 

- de stat, în administrarea Direcţiei Silvice Iaşi – aprox. 5%. 

 

Activităţi antropice şi efectele lor 

 

Cod Activitate Intensitate % Influente 

Activitati si consecinte in interiorul sitului 

220 Pescuitul sportiv C - - 

941 Inundaţii B - - 

100 Culturi B 20 - 

421 Depozitare deşeuri 

menajere 

B - - 

300 Extragere pietriş şi 

nisip 

B - - 

300 Extragere pietriş şi 

nisip 

A 30 - 

160 Managementul 

forestier general 

B - + 

Activităţi şi consecinţe în jurul sitului 

100 Culturi B 60 
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 Managementul sitului ROSPA 0072 Lunca Siretului Mijlociu se realizează de către AVPS 

Roman, în baza Convenţiei de custodie încheiată în luna martie 2010 cu MMP. 

 În anul 2013 a fost întocmit Planul de management al ROSPA 0072 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II.2. Date despre prezenţa, localizarea şi ecologia speciilor şi/sau habitatelor prezente pe 

suprafaţa şi în imediata vecinătate a amplasamentului proiectului, menţionate în 

Formularul Standard a ROSPA 0072 

 

  Suprafaţa pe care o va ocupa temporar (circa 6-8 luni/an, timp de 2 ani, 2016 
şi 2017) Perimetrul Gâdinţi - Horia  va fi de 2,91 ha, suprafaţa pe care nu este nici un 
fel de vegetaţie, din cauza vârstei mici a depozitului aluvionar şi submersiei periodice 
a acestei suprafeţe de teren. 
 
 
 
 
 

Localizare ROSPA 0072 
Judeţ Teritorii 

admini- 
strative 

Suprafa
ţă totala 
= 10455 
ha(%,ha

) 

Coordon
ate 

geografi
ce 

Altitudin
e (m) 

Regiu
ne 

bioge
ografi

ca 

Legături cu alte 
situri Natura 

2000 

Neamţ Pe terit. 
a 8 

comune 
si orasul 
Roman 

52% 
5436.60 

ha 

Latitudin
e 
N 

46˚57’26
’’ 

Longitud
ine 
E 

26˚59”1
1 

Maxima 
362 

 
 
 

Medie 
191 

 
 

Minima 
159 

 
 
 
 
 

contin
entala 

ROSPA 0071 – 
Lunca Siretului 

Inferior 
 

ROSPA 0063 – 
Lacurile de 
acumulare 

Buhusi- 
Bacau-Bereşti 

Iasi Pe 
teritoriul 

a 7 
comune 

31% 
3241,05 

ha 

Bacau Pe 
teritoriul 

a 3 
comune 

17% 
1777,35 

ha 

 
 
 
 
 

Clasele de habitate de pe teritoriul sitului ROSPA 0072 
Cod Clase de habitate Pondere (%) Suprafaţă (ha) CLC 

N06 Râuri, lacuri 14 1463,70 511, 512 

N07 Mlaştini, turbării 5 522,75                     411,412  

N09 Pajişti naturale, stepe 2 209,10 321 

N12 Culturi (teren arabil) 27 2822,85                        211, 213 

N14 Păşuni 18 1881,90          231 

N16 Păduri de foioase 34 3554,70 311 
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 Caracterizarea zonei amplasamentului proiectului privind biotopul 
 Bazinul hidrografic al râului Siret, cel mai mare afluent al Dunării de pe teritoriul 
românesc, este situat în partea estică a României şi se desfăşoară pe cuprinsul 
Carpaţilor Orientali şi Podişului Moldovei. 
 La sud de confluenţa cu râul Trotuş, râul Siret străbate un sector de câmpie 
denumit Câmpia Siretului Inferior. 
 Din punct de vedere geologic bazinul hidrografic Siret ocupă zona de interfaţă 
şi părţi din : 

- Geosinclinalul Carpaţilor Orientali (strucuturi cutate şi mai dure, şisturi 
cristaline, roci vulcanice, gresii, marne, menilite); 

- Platforma Moldovenescă alcătuită dintr-un fundament cristalin şi o cuvertură 
sedimentară (depozite monoclinale, slab coezive şi usor erodabile: nisipuri, 
argile, mai rar gresii slab consolidate); 

- Depresiunea Bârladului 
Deasupra formaţiunilor geologice de vârstă bassarabiană şi kersoniană s-au depus   

acumulări aluvionare, loessoide sau grosiere de vârstă pleistocenă, urmate de 
depozite mai noi aflate în terasa joasă, în plajele şi luncile cusurilor de apă de vârstă 
holocenă. Acestea din urma cuprind nisipuri şi pietrişuri cu grade diferite de sortare. 
 Zona studiată aparţine Podişului Central Moldovenesc străbătut de râul Siret. 
 Amplasamentul proiectului supus analizei este situat d.p.d.v. geomorfologic pe 
culoarul Paşcani-Roman-Adjud, forma de relief depresionară apărută ca rezultat al 
actvităţii de eroziune şi depunere a râului Siret. 
 Din punct de vedere hidrogeologic, în zona studiată se dezvoltă orizontul acvifer 
freatic cantonat în aluviunile grosiere din zona de luncă a râului Siret, orizont alimentat 
de precipitaţiile căzute pe suprafaţa acestui nivel morfologic, de afluxul natural din 
versant şi din infiltraţii din reţeaua hidrografică, în perioadele de ape mari. 

În condiţii normale (nivel mediu sau coborât al apei din râu), direcţia de curgere a 
apei subterane este aproximativ nord-sud, paralel cu albia minoră, acviferul freatic 
alimentând slab râul Siret. La ape mari pe râu, sensul de curgere se modifică, stratul 
acvifer fiind alimentat intens de reţeaua hidrografică. 
 După precipitaţii abundente este posibilă apariţia unor acvifere sezoniere, 
suprafreatice, cantonate în stratul argilos-prafos, slab permeabil, situate deasupra 
orizontului de aluviuni grosiere. 
 
 Caracterizarea zonei amplasamentului proiectului privind flora 

Amplasamentul proiectului supus analizei este în interiorul sitului Natura 2000 – 
ROSPA 0072 Lunca Siretului Mijlociu. 

Chiar dacă ROPSPA 0072 nu a fost declarat sit pentru protecţia unor tipuri de 
habitate de interes comunitar, starea de conservare favorabilă a habitatelor este 
condiţia esenţială pentru menţinerea echilibrului ecosistemului, şi deci, pentru 
menţinerea stării de conservare favorabilă a speciilor de avifaună care constituie 
obiectivele de conservare ale sitului menţionat. 

Structura habitatelor este definită de caracterul geografic, ecologic, fitosociologic 
al fitocenozei şi descrierea acesteia pe straturi. 
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Vegetaţia naturală este reprezentată la nivelul luncii Siretului de zăvoaie de plop 

şi salcie (Populus alba, P. nigra, Salix alba), adesea bordând cursul apei şi intrând în 
complex cu aninişurile. Zăvoaiele de plop şi salcie au ca specii de recunoaştere: Salix 
fragilis, Rubus caesius, Solanum dulcamara, Ranunculus repens, Calamagrostis 
pseudophragmites, Myricaria germanica. 

Stratul arbustiv dezvoltat şi dens cuprinde: Salix purpurea, S. elaeagnus, S. 
triandra, Ligustrum vulgare, Frangula alnus, Cornus sanguinea, Viburnum opulus, 
Prunus spinosa, Crataegus monogyna etc. Tot aici, ca liane se întâlnesc: Vitis silvestris, 
Humulus lupulus, Clematis vitalba. 

Productivitatea acestor ecosisteme este medie, dar importanţa lor este foarte 
mare pentru protecţia albiei minore şi majore, ceea ce reclamă măsuri de conservare. 

Caracterizarea zonei amplasamentului proiectului privind fauna 
Fauna din bazinul mijlociu al Siretului este foarte diversificată şi bogată, datorită condiţiilor 
variate de mediu şi a habitatelor diverse. 

 Fauna acvatică este constituită din numeroase specii de nevertebrate şi vertebrate. 

Nevertebratele  sunt reprezentate prin cel mai mare număr de specii, la nivelul tuturor 
tipurilor de ecosisteme, având o distribuţie relativ uniformă. 
Fauna de nevertebrate din sol este reprezentată de specii aparţinând clasei Miriapoda, 
Crustacea (crustacei tereştri din ordinul Isopoda) şi Insecta (în special ordinului Coleoptera, 
Diptera şi Lepidoptera - familia Noctuidae). 
Mediul acvatic reprezintă habitatul pentru un număr mare de nevertebrate: protozoare 
(prezente în habitatele de apă dulce); rotifere (componente importante ale comunităţilor 
planctonice, pot fi dominante în planctonul râurilor); viermi plaţi - încrengătura 
Plathelminthes (clasa Turbellaria include forme prădătoare mobile localizate pe fundul 
apelor, iar clasele Trematoda şi Cestoda cuprind specii parazite la peşti şi alte vertebrate, 
inclusiv la oameni), încrengătura Nematoda (specii parazite, prădătoare şi fitofage); viermi 
inelaţi - încrengătura Oligochaeta (cuprinde organisme care populează sedimentele de pe 
fundul apei, dar şi specii parazite ale vertebratelor sau prădătoare). 
Ecosistemele acvatice sunt populate de un număr redus de specii de insecte, îndeosebi de 
stadiile larvare al speciilor din ordinele Diptera şi Odonata. 
0 altă categorie de nevertebrate care populează atât bentosul cât şi neustonul râului Siret o 
reprezintă moluştele cu cele două mari grupe, melci (Gasteropoda) şi scoici 
(Lamilibranhiata). Dintre speciile de moluşte din masa apei cităm Dreissena polymorpha - 
specie invazivă în ţara noastră dar care serveşte ca hrană pentru o serie de specii de păsări. 
Dintre crustacei menţionăm speciile care alcătuiesc zooplanctonul, cladocerele şi 
copepodele. 
Pentru păsările ihtiofage, prezenţa peştilor este cea mai importantă. În bazinul mijlociu al 
Siretului, datorită condiţiilor foarte diferite dintre bazinele acvatice, ihtiofauna este şi ea 
foarte variată (Albumus albumus, Carassius auratus, Cyprinus carpio, Essox lucius, Perca 
fluviatilis, Leuciscus cephalus, Scardinius erythrophthalmus şi Abramis brama), dar din 
păcate mult sărăcită prin dispariţia sau reducerea drastică a efectivelor majoritatii speciilor. 

Amfibienii cei mai comuni în apele din bazinul mijlociu al Siretului sunt speciile: Rana 
ridibunda, Bufo bufo, Bufo viridis, Bombina bombina, Hyla arborea. 
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Reptilele cele mai comune prezente în zonele acvatice sunt: Emys orbicularis, 

Lacerta agilis, Lacerta viridis. Unele păsări acvatice, ca Ciconia ciconia şi Ardea cinerea, se 
hrănesc şi pe câmpuri, consumând printre altele şopârle ca Lacerta agilis (Speciile de 
amfibieni şi reptile după Ion 1996). 

Implementarea proiectului supus analizei nu determina modificări ale rutelor de 
migraţie ale păsărilor deoarece habitatele invecinate oferă condiţii favorabile pentru odihnă 
si hrană. 

 
Importanţa ROSPA0072 Lunca Siretului Mijlociu constă în faptul că reprezintă una 

din zonele de hrănire şi odihnă pentru principalele populaţii de păsări acvatice care 
urmăresc extremitatea estică a arcului carpatic si se concentrează pe valea si lunca 
Siretului, în drumul lor spre bălţile Dunării (toamna) sau, spre teritoriile de cuibărit din nord 
(primăvara). 
Din analiza aspectelor etologice şi fenologice ale celor 46 specii de avifaună care constituie 
obiectivele de conservare ale ROSPA0072 şi ţinând cont de condiţiile de habitat, pe amplasamentul 
Perimetrului de exploatare Gâdinţi - Horia  pot fi prezente următoarele specii: 
Ciconia ciconia  (barză albă) - malurile cursurilor de apă, habitat de hrănire; 
Anser anser  (gâsca de vară) - malurile cursurilor de apă, habitat principal de odihnă, habitat 
secundar de hrănire iar ouăle sunt depuse pe sol. 

Din analiza aspectelor etologice şi fenologice ale celor 46 specii de avifaună care 
constituie obiectivele de conservare ale ROSPA0072 şi ţinând cont de condiţiile de habitat, 
în zonele invecinate Perimetrului de exploatare Gâdinţi - Horia  pot fi următoarele specii: 
  în zonele de pădure de pe ambele maluri ale râului Siret: 
- Dendrocopos syriacus (ciocănitoare de grădini) - pădurile de foioase, habitat de 
odihnă, hrănire şi cuibărit; 

- Falco vespertinus (vânturel de seară) - arborii, habitat principal de odihnă; 
- Lanius minor (sfrâncioc cu frunte neagră) - arborii, habitat principal de odihnă şi 

cuibărit; 
- Lanius collurio (sfrâncioc roşiatic) - arborii, habitat principal de odihnă; 
- Buteo buteo (şorecar comun) - arborii, habitat principal de odihnă şi pândesc 
prada de pe copaci înalţi cu ramuri uscate; 
- Falco tinnunculus (vânturel roşu) -  arborii, habitat principal de odihnă; 
- Merops apiaster (prigorie) - arborii, habitat principal de odihnă; 

Ciconia ciconia – Barza albă 
Habitatele caracteristice si dinamica speciei 
- Barza albă este specie migratoare, oaspete de vară, din lunile martie aprilie până în 

septembrie; 
- Specie antropofilă, barza albă preferă zonele umede; 

      -    Habitat principal de odihnă – în arbori; 
       Hranire 

- Habitatul de hrănire – berzele se hrănesc cu animale acvatice (nevertebrate sau 
vertebrate mici), terestre vânate din pajişti, culturi agricole, mirişti, terenuri proaspăt 
arate, malurile cursurilor de apă; 
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- În apropierea cuiburilor trebuie să fie habitatele favorabile pentru hrănire ca: pajişti 

umede, smarcuri, mlaştini, terenuri inundate cu ape de adâncime mică. 
Reproducere 
- În România barza albă este antropofilă, cuibărind exclusiv în localităţi.Preferă satele 

şi periferiile unor oraşe până la altitudinea de 700-800 m. 
- Cuiburile  sunt construite pe stâlpii reţelelor de electricitate, hornuri, grajduri, suri, şi 

foarte puţine în arbori. 
- Cuibăreşte din aprilie până în iulie, ponta este formată din 3-5 ouă. În anii cu hrană 

abundentă unele perechi reuşesc să crească cinci pui. 
 
Efectivul total al populaţiei din Europa este estimat la 200.000 de perechi, din care un  

sfert din populaţie este cantonată în Polonia. Populaţia europeană a suferit un declin rapid 
în secolul al XX-lea în majoritatea ţărilor, iar din unele a dispărut complet. 
 Efectivul actual din Romania a fost estimat Munteanu şi col. (2002) la 6.000 de 
perechi cuibăritoare. 
 Declinul populaţional din ţara noastră este cauzat de o serie de factori limitativi ca: 
drenarea şi asanarea zonelor umede, intensificarea agriculturii, înlocuirea practicilor 
tradiţionale cu metode moderne, care au produs uniformizarea peisajului şi scăderea 
biodiversităţii, modernizarea satelor, distrugerea cuiburilor în localităţi. 
  În Formularul standard al sitului ROSPA 0072 Lunca Siretului Mijlociu populaţia 
cuibătoare a acestei specii este estimată la 30-40 indivizi, iar efectivele de pasaj, în jur de 
1800 indivizi. 
Exemplare ale speciei pot fi prezente pe amplasamentul proiectului, malurile cursurilor de 
apă făcând parte dintre habitatele de hrănire.  
Exemplare ale speciei pot fi prezente pentru odihnă în zonele de pădure de pe malurile 
râului Siret, zone învecinate amplasamentului proiectului supus analizei. 
 
 

Anser anser – Gâsca de vară 
 
Habitatele caracteristice şi dinamica speciei 

 
- Gâsca de vară este un migrator parţial, specie de păsări cu areal de răspândire în 

Europa, puternic fragmentat; 
- Habitat principal de odihnă malul corpurilor de apă. 
      Hrănire 
- Se hrăneşte preponderent pe sol, cu plante acvatice şi terestre nu foarte dure, 

inclusiv rădăcini şi tuberculi, frunze şi muguri, flori şi fructe; 
- Habitatul principal de hrănire – culturi agricole; 
- Habitatul secundar de hrănire – malurile cursurilor de apă. 

Reproducere  
- Arealul de reproducere din Europa reprezintă mai puţin de jumătate din arealul global 

de răspândire; 
- Se reproduce în Europa continentală, ouăle sunt depuse în luna aprilie, însă 

perioada de vârf este in luna mai. Ouăle sunt depuse pe sol şi sunt incubate 27-28 de 
zile, iar puii pot zbura după 50-60 de zile. 
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Populaţia reproducătoare din Europa este mare, fiind estimată la peste 120.000 de 
perechi. Aceasta a crescut uşor în perioada 1970-1990. Deşi populaţia cheie din 
Rusia a suferit o scădere moderată în perioada 1990-2000, multe alte populaţii de pe 
continent au crescut numeric, în special cele din Norvegia, Suedia şi Regatul Unit al 
Marii Britanii şi Irlandei de Nord, astfel ca populaţia europeană a crescut. 
Statutul de conservare la nivel European este favorabil (Non – SPEC-sigur). 
Populaţia din România este estimată între 1000 şi 1300 de perechi reproducătoare, 

în   creştere. 
 

În Formularul standard al ROSPA 0072 Lunca Siretului Mijlociu, specia este 
menţionată ca având între 2000-3000 indivizi în timpul pasajului. 

Exemplare ale speciei pot fi prezente pe amplasamentul proiectului şi în zonele 
învecinate, pentru odihnă, în cautarea hranei şi cuibărit. 

. 
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II.3. Descrierea funcţiilor ecologice ale speciilor şi habitatelor din ROSPA 0072 

 (suprafaţa, locaţia, speciile caracteristice), distribuţia şi relaţiile acestora cu ANPIC  

 Învecinate 

 

   ROSPA 0072 Lunca Siretului Mijlociu a fost desemnata pentru protecţia a 46 specii de 

avifaună, dintre care, 20 cu migraţie regulată, menţionate în Anexa I a Directivei Consiliului 

2009/147/EC. 

 Importanţa ROSPA 0072 Lunca Siretului Mijlociu constă în faptul că reprezintă una din 

zonele de hrănire şi odihnă pentru principalele populaţii de păsări acvatice care urmăresc 

extremitatea estică a arcului carpatic şi se concentrează pe valea şi lunca Siretului, în drumul 

lor spre bălţile Dunării (toamna) sau, spre teritoriile de cuibărit din nord (primăvara). 

Factorii ecologici sunt reprezentaţi de totalitatea factorilor abiotici (temperatură, lumină, 

precipitaţii, presiune, etc.) şi biotici (paraziţi, dăunători, competiţia intraspecifică şi 

interspecifică, generată de procurarea hranei în cadrul relaţiei de nutriţie) cu care un organism 

vine în contact şi cu care se intercondiţionează reciproc. În funcţie de caracteristicile lor şi de 

necesităţile componentelor biotice, factorii de mediu pot favoriza, sau dimpotrivă, împiedica 

supravieţuirea şi reproducerea organismelor. 

Atât factorii abiotici cât şi cei biotici au rol esenţial pe termen mediu şi lung, în 

menţinerea habitatelor şi speciilor. 

Factorii abiotici sunt reprezentaţi de un ansamblu de elemente fizice şi chimice care 
influenţează organismele vii: clima (prin temperatură, umiditate, presiune, prezenţa luminii, 
vânt, etc.), apa, solul şi aerul, condiţiile de viaţă diferenţiindu-se în funcţie de microclimat, 
mezoclimat şi macroclimat. 

Exploatarea şi transportul agregatelor de râu din Perimetrul Gâdinţi - Horia  nu 

influenţează caracteristicile componentelor abiotice, pe teritoriul ROSPA 0072, cu excepţia 

bălţilor existente temporar, datorită următoarelor aspecte: 

-este o activitate sezonieră ocupând temporar suprafeţe de plajă; 

- intervine în mod nesemnificativ asupra debitelor râului şi apelor subterane; 

-nu apar modificări chimice ale apelor râului Siret; 

-emisiile în aerul atmosferic sunt nesemnificative. 

Dintre factorii biotici, determinantă este relaţia de nutriţie dintre speciile prezente în 

acelaşi habitat. Între populaţiile care coexistă într-o microbiocenoză se stabilesc conexiuni 

(relaţii interspecifice) care determină atât structura, cât şi funcţiile biocenozei ca suprasistem 

integrator. Cu cât conexiunile sunt mai diverse şi variate, cu atât biocenoza va fi mai complexă 

şi mai stabilă. 

Suprafaţa ocupată de proiect este o plajă naturală, în albia minoră a râului Siret, 

inundabilă la ape mari, fără sol vegetal şi vegetaţie. 

ROSPA 0072 şi a claselor de habitate de pe teritoriul acestuia 
Codul  Suprafaţa clasei de habitat Suprafaţa ocupată de proiect 

Temporar  

clasei Clasa de habitat din suprafaţa Din suprafaţa Din suprafaţa Definitiv 
din supraf. 
cls. de 
habitat 

de  ROSPA 0072 sitului clasei de habitat  

habitat  (10.455 ha)      

  % ha ha % ha %  

N06 Râuri, lacuri 14 1463,70 1,75 0,017 1,75 0,12 O 

N07 Mlaştini, turbării 5 522,75 O O O 

N09 Pajişti naturale, stepe 2 209,10 O O O 

N12 Culturi (teren arabil) 27 2822,85 O O O 

N14 Păşuni 18 1881,90 O O O 

N16 Păduri de foioase 34 3554,70      
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Suprafaţa ocupată de proiect, raportată la suprafaţa 
 

 

 Aşa cum reiese din tabel, suprafaţa ocupată de proiect pe teritoriul  ROSPA 0072 este 

foarte mică reprezentând 0,017 % din suprafaţa sitului şi 0,12 % din suprafaţa clasei de 

habitate râuri-lacuri. 

 Dintre cele 46 specii de avifaună care constituie obiectivele de conservare ale 
ROSPA 0072  şi ţinând cont de condiţiile de habitat, pe amplasamentul perimetrului de 
exploatare pot fi prezente; 

1. Ciconia ciconia (barza albă) – malurile cursurilor de apă, habitat de hrănire 
2. Anser anser (gâsca de vară) – malurile cursurilor de apă, habitat principal de 

odihnă, habitat secundar de hrănire, iar ouăle sunt depuse pe sol. 
 

 Obiectivele de conservare ale sitului sunt 46 SPECII DE AVIFAUNĂ, enumerate 
în  Directivei Consiliului 92/43/CEE şi menţionate în formularul standard al 
ROSPA 0072: 

- în zona de pădure de pe ambele maluri ale râului Siret : Ciocănitoare de 
grădini – Dendrocopus syriacus, Vînturel de seară – Falco vespertinus, 
Sfrîncioc cu frunte neagră – Lanius minor, etc. 

- în zona de fâneţe de pe malul stâng : Vînturel de seară  - Falco vespertinus, 
Muscar mic – Ficedula parva, Sfrâncioc cu frunte neagră – Lanius minor, etc. 

- în zona cursului de apă, malurilor şi de plajă : Barza albă – Cioconia ciconia şi 
Anser anser – gâsca de vară. 

 

Distribuţia şi relaţiile speciilor care constituie obiectivele de conservare ale ROSPA 
0072, afectate de implementarea proiectului, cu ANPIC învecinate: 
 

Dar, activităţile de exploatare a agregatelor minerale sunt activităţi temporare, iar pe 
termen mediu şi lung au efecte benefice, contribuind la menţinerea stării de conservare a 
ROSPA 0072 prin decolmatarea râului Siret, atragerea cursului de apă spre centrul albiei 
minore şi reducerea fenomenului de despletire, reducerea intensităţii eroziunii malurilor. 

 

În concluzie, implementarea proiectul supus evaluării nu va afecta funcţiile 

ecologice ale speciilor şi habitatelor de interes comunitar de pe teritoriul ROSPA 

0072 şi relaţiile acestora cu ANPIC învecinate. 

II.4. Statutul de conservare al speciilor şi habitatelor menţionate în Formularul 

standard al ROSPA 0072 

Obiectivele de conservare ale sitului sunt 46 SPECII DE AVIFAUNĂ de interes comunitar, 

enumerate în Anexa I a Directivei Consiliului 2009/147/EC şi menţionate în Formularul 

Standard al ROSPA 0072: 
 

Speciile de păsări (26) care constituie obiectivele de conservare ale ROSPA 0072, 
 structura şi dinamica populaţiilor acestora  

Cod Specie Cuibărit lernat Pasaj Sit. 
Pop. 

Conser 
vare 

Izolare Global 

A021 Botaurus stellaris 
Buhai de baltă 

2-3 p - - D B C c 

A224 Caprimulgus 
europaeus 
Caprimulg 

3-6 p - - D B C c 

A196 Chlidonias hybridus 
Chirighita cu obraz alb 

34-40 p - - C B c c 
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A239 Dendrocopos 
leucotus 
Ciocănitoare cu spate 
alb 

10-18 p - - D B c c 

A429 Dendrocopos 
syriacus 
Ciocănitoare de 

grădini 

30-45 p - - D B c c 

A103 Falco peregrinus 
Şoim călător 

- 5-12 i - C B c c 

A097 Falco vespertinus 
Vânturel de seară 

3-5 p - - c B c B 

A321 Ficedula albicollis 
Muscar gulerat 

7-10 p - - D B c c 

A320 Ficedula parva 12-20 p - - D B c c 

 

Cod Specie Cuibărit lernat Pasaj Sit. 
Pop. 

Conser 
vare 

Izolare Global 

 Muscar mic        
A072 Pernis apivorus 

Viespar 
1-2 p - 5-6 i D B C c 

A393 Phalacrocorax 
pygmaeus 
Cormoran mic 

- - 10-15i D B C c 

A151 Philomachus 
pugnax 
Bătăus 

- - 1000-
1500 i 

C B c c 

A034 Platalea leucordia 
Lopătar 

- - 25-60i D B c c 

A166 Tringa glareola 
Fluierar de mlastină 

- - 25-60i D B c c 

A030 Ciconia nigra 
Barza neagră 

2-3 p - 30-45i C A c B 

A339 Lanius minor 
Sfrâncioc cu 
frunte neagră 

15-20 p - - D B c c 

A338 Lanius collurio 
Sfrâncioc rosiatic 

18-22 p - - D B c c 

A229 Alcedo athis 
Pescăras albastru 

20-35 p - - D B c c 

A002 Gavia arctica 
Cufundar polar 

- 30-40 
i 

- A B c B 

A001 Gavia stellata 
Cufundar mic 

- 20-30 
i 

- B B c B 

A068 Mergus albellus 
Ferestras mic 

- 120-
250 i 

- B B c B 

A225 Anthus campestris 
Fâsă de câmp 

7-15 p - - D B c C 

A246 Lullula arborea 
Ciocârlie de pădure 

5-10 p - - D B c C 

A023 Nycticorax 
nycticorax 
Stârc de noapte 

15-25 p - - C B c C 
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A122 Crex crex 
Cristel de câmp 

35-45 p - - C B c C 

A031 Ciconia ciconia 
Barza albă 

15-20 p - 1200-
1800 i 

C B c B 

 

Structura şi dinamica populaţiilor speciilor de păsări cu migraţie regulată (20) 

Cod Specie Populaţie şi situaţia acesteia 
Rezi 
dentă 

Cui 
bări
t 

lernat Pasaj Sit. 
pop. 

Con 
ser 
vare 

Izo 
lare 

Global 

A053 Anas 
platyrhynchos 
Rata mare 

- - 20.000 
25.000 
i 

- B B C B 

A055 Anas 
querquedula 
Rata cârâitoare 

- - - 2500 - 
3500 
i 

C B C B 

A059 Aythya ferina 
Rata  cu  cap 
castaniu 

- - - 800 -1200 i D - - - 

A087 Buteo buteo 
Şorecar comun 

- 2-3 p 20 -25 
i 

- D - - - 

A147 Calidris 
ferruginea 

- - - 50-80 i D - - - 

 

Cod Specie Populaţie şi situaţia acesteia 
Rezi 
dentă 

Cui 
bări
t 

lernat Pasaj Sit. 
pop. 

Con 
ser 
vare 

Izo 
lare 

Global 

 Fugaci roscat         
A145 Calidris minuta 

Fugaci  mic 
- - - 70-120 i D    

A146 Calidris 
temminckii 
Fugaci pitic 

- - - 100-180 i D - - - 

A136 Charadrius 
dubius 
Prundăras 
gulerat 

- 6-10 p - 35-60 i D - - - 

A099 Falco subbuteo 
Şoimul 
rândunelelor 

- 2 -3 p - 5 -10 i D - - - 

A096 Falco 
tinnunculus 
Vânturel rosu 

 10-15 p - - D - - - 

A125 Fulica atra 
Lisita 

- 150-180 
p 

- 8000 
-12500 
i 

C B C B 

A230 Merops apiaster 
Pigorie 

- 150-180 
p 

- - C B C B 

A005 Podiceps 
cristatus 
Corcodel mare 

- - - 50-120 i D - - - 
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A006 Podiceps 
grisegena 
Corcodel cu 
gât rosu 

- - - 10 — 15 i C A c C 

A161 Tringa 
erythropus 
Fluierar negru 

- - - 250 - 320 i D - - - 

A164 Tringa 
nebularia 
Fluierar cu 
picioare verzi 

- - - 50 - 80 i D - - - 

A162 Tringa totanus 
Fluierar cu 
picioare roşii 

- - - 280 - 400 i D - - - 

A142 Vanellus 
vanellus 
Nagâţ 

- 35-45 p - 500 -1000 i D - - - 

A070 Mergus 
merganser 
Ferestraş mare 

- - 30 -40 
i 

- D - - - 

A043 Anser anser 
Gâscă de vară 

-               -               -          2000 - 3000       D           -            -             - 
i 

 

 Statutul de conservare al speciilor de avifauna de pe teritoriul ROSPA 0072 Lunca 
Siretului Mijlociu nu va fi influenţat de implementarea proiectului supus evaluării deoarece: 

- suprafaţa de teren care va fi ocupată temporar de proiect (6-8 luni/an, timp de 2 
ani, 2016 şi 2017) este nesemnificativă (2,91 ha); 

- în zona şi pe teritoriul ROSPA 0072 clasa de habitate râuri-lacuri este suficient de 
mare pentru a asigura conservarea celor 2 specii pe termen lung; 

- activitatea de extracţie şi transport a agregatelor minerale este sezonieră; 
- conform Planului de management în zona proiectului (Gâdinţi – Horia) 

, de importanţă deosebită pentru speciile de avifaună sunt habitatele forestiere, 
păşuni, pajişti, habitate care nu vor fi afectate de implementarea proiectului,  
precum şi, habitatul acvatic, asupra căruia impactul va fi nesemnificativ, temporar 
şi sezonier. 
În concluzie, implementarea proiectului supus evaluării nu va afecta statutul de  

conservare al speciilor de interes conservativ şi habitatele acestora, de pe teritoriul ROSPA 
0072. 

 
 

II.5. Relaţiile structurale şi funcţionale care creează şi menţin integritatea ROSPA 0072 
 

 

 „Conservarea sau menţinerea integrităţii structurale şi funcţionale, în cadrul 

domeniului de stabilitate al unui sistem ecologic natural sau seminatural, implică în aceeaşi 

măsură, menţinerea cursului natural al dinamicii compartimentelor unităţii hidrogeomorfologice 

şi a dinamicii asociaţiilor de specii de plante şi animale care populează aceste compartimente, 

precum şi dinamica interacţiunilor dintre ele. 

În diferite faze de creştere, funcţionarea sistemului este asigurată predominant de 
anumite populaţii/specii ale modulelor trofodinamice, dar nu exclusiv, iar pe termen lung, 
fiecare specie are rolul său distinct. 

Conectivitatea dintre diferitele tipuri de ecosisteme naturale şi seminaturale, asigurată 
prin coridoare naturale sau obţinută prin lucrări de „reconstrucţie ecologică" este o condiţie 
fundamentală pentru realizarea obiectivelor privind conservarea diversităţii habitatelor şi a 
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sistemelor biologice." (Dezvoltarea Durabilă - Teorie şi Practică, Volumul I - Angheluţă Vădineanu, Ed. Universităţii 

din Bucureşti, 1998). 

Diversitatea elementelor faunistice este strâns corelată cu particularităţile floristice şi 

asociaţiile fitocenologice (particularităţi de habitat), cu elementele de relief şi caracteristicile 

geologice precum şi microclimatul arealului. 

Combinaţia şi interacţiunea tuturor acestor factori determinanţi stabileşte distribuţia 

elementelor faunistice, precum şi, delimitarea graniţelor populaţiilor locale, contribuind astfel la 

modul de răspândire al speciilor, variind de la o răspândire uniformă la una de tip insular, în 

funcţie şi de adaptabilitatea fiecărei specii. De asemenea, disponibilităţile locurilor de hrănire şi 

de cuibărit sunt strâns legate de rezultatul combinaţiilor cestor factori. 

Elementele faunistice sunt capabile de ocuparea unor nişe ecologice mai mult sau mai 

puţin diversificate, în strânsă legătură cu posibilitatea lor de a se adapta condiţiilor de mediu, 

adaptabilitate care este dată de nivelul de specializare la care a ajuns fiecare specie în parte. 

Nivelul de specializare este dat de preferinţa pentru anumite habitate pentru cuibărit, 

pentru un anumit tip de hrană şi disponibilitatea ei, nivelul de deranj. Cu cât o specie prezintă 

un nivel mai înalt de specializare, cu atât mai mult aceasta va depinde strict de anumite condiţii 

de mediu (tip de habitat, particularităţi geografice şi geologice, microclimat) motiv pentru care o 

astfel de specie va întâmpina dificultăţi mai mari în ocuparea unor nişe ecologice şi va avea 

populaţii mai restrânse, specii care sunt mult mai expuse riscurilor de restrângere a populaţiilor 

şi de extincţie. 

Pe de altă parte, cu cât o specie este mai puţin specializată, aceasta va putea ocupa 

diverse nişe ecologice şi stabili populaţii semnificative, având astfel o răspândire mai mare şi 

mai uniformă. 

Relaţiile structurale şi funcţionale care creează şi menţin integritatea unei arii naturale 

protejate se raportează la condiţiile de hrănire, adăpost şi reproducere a speciilor de faună, pe 

de o parte, iar pe de altă parte, la presiunea antropică şi a tuturor factorilor externi care-i pot 

afecta integritatea. Menţinerea integrităţii ariilor naturale protejate implică conservarea 

echilibrului stabilit între biotop şi biocenoză şi se realizează prin prevenirea şi/sau minimizarea 

oricăror acţiuni care ar putea duce la: 

-fragmentarea habitatelor; 

-generarea unui impact negativ semnificativ asupra factorilor biotici şi/sau abiotici care ar duce 

la modificări în dinamica relaţiilor care definesc structura şi funcţiile 

ariei naturale protejate. 

Structura ROSPA 0072 Lunca Siretului Mijlociu este definită de totalitatea factorilor 

abiotici (climă, relief, sol, ape) şi biotici (faună şi floră) care contribuie la realizarea cadrului 

natural. 

Exploatarea propusă pe lângă efectul economic de extragere şi valorificare a 

agregatelor minerale va reduce şi efectul de erodare a malurilor râului Siret. 

Un rol important în cadrul factorilor de mediu care definesc  ROSPA 0072 îl are râul 

Siret şi pădurea de foiase de pe malurile acestuia. Din punct de vedere al evoluţiei pe termen 

scurt, mediu şi lung, cele mai susceptibile de a suferi modificări sunt cele două tipuri de 

habitate: 

- diminuarea suprafeţelor ocupate de pădurea de foiase prin erodarea malurilor; 

- modificarea calitativă sau cantitativă a cursului râului, modificare care atrage 

după sine modificări ale biotopului lotic, dar, şi a compoziţiei specifice a 

organismelor care populează malurile sale. 

 Din cauza implementării proiectului supus analizei, deşi punctual şi pe termen  scurt (6-8 

luni/an, timp de 2 ani) pot fi estimate şi efecte negative nesemnificative, dar acest proiect ajută la 

menţinerea structurii habitatelor ROPSA 0072: 

- reducerea fenomenului de eroziune activă a malurilor râului Siret, maluri pe care este 

pădure de luncă (habitat de interes pentru numeroase specii de faună), contribuind 

astfel la menţinerea pe termen mediu şi lung a acestui tip de habitat; 

-  
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- prevenirea revărsărilor apelor râului Siret, revărsări în timpul cărora este distrusă 

vegetaţia de mal şi odată cu ea, cuiburile şi ponta speciilor de avifaună caracteristice 

acestui tip de habitat. 

Ca urmare a aspectelor prezentate considerăm că implementarea proiectului supus 

evaluării, nu numai că nu va afecta relaţiile structurale şi funcţionale care menţin 

integritatea ROSPA 0072, ci dimpotrivă, pe termen mediu şi lung va avea efecte pozitive 

privind menţinerea integrităţii sitului şi a reţelei ecologice Natura 2000. 

II.6. Obiectivele de conservare ale ariilor naturale protejate stabilite prin Planul de 

management 

 Obiectivul general al Planului de management pentru ROSPA 0072 Lunca Siretului 
Mijlociu este creşterea valorii serviciilor generate de ecosistemele naturale ale sitului, ca suport 
pentru îmbunătăţirea stării de conservare a speciilor de avifaună şi dezvoltării durabile a 
comunităţilor locale.Obiectivele Planului de management constau în: 

- Evitarea apariţiei unor noi presiuni antropice (activităţi socio-economice cu 
impact semnificativ) asupra speciilor de avifaună şi habitatelor acestora); 

- Reducerea presiunilor antropice actuale (activităţi socio-economice cu impact 
semnificativ) asupra speciilor de avifaună şi habitatelor acestora; 

- Creşterea capacităţii de suport a sitului pentru menţinerea sustenabilă a 
populaţiilor de păsări; 

- Asigurarea administrarii şi a managementului efectiv al sitului. 
 

II.7. Descrierea stării actuale de conservare a ROSPA 0072, inclusiv evoluţii/schimbări 

care se pot produce în viitor 

Descrierea stării actuale de conservare 

Starea de conservare a ROSPA 0072 este în general favorabilă, cu diferenţe de nuanţă, 

în funcţie de condiţiile naturale concrete, de revărsările apelor râului Siret şi de intervenţiile 

antropice (braconaj piscicol şi cinegetic, inundaţii, management forestier defectuos, 

abandonarea diferitelor categorii de deşeuri, poluarea apei, vandalism). 

Deci, sunt zone în care starea de conservare este favorabilă şi zone în care malurile şi 

lunca râului Siret sunt deteriorate, astfel că, deteriorarea habitatelor de interes pentru speciile 

de faună va avea consecinţe şi asupra acestora. 

Chiar dacă ROSPA 0072 nu a fost declarat sit pentru protecţia unor tipuri de habitate de 

interes comunitar, starea de conservare favorabilă a habitatelor este condiţia esenţială pentru 

menţinerea echilibrului ecosistemului, şi deci, pentru menţinerea stării de conservare favorabile 

a speciilor de avifaună. 

În zona amplasamentului proiectului supus analizei, starea de conservare privind 

biotopul este nefavorabilă, din cauza colmatării şi meandrării albiei râului Siret, măririi zonei de 

plajă în defavoarea celorlalte tipuri de habitate, ca urmare a eroziunii active a malurilor. 

Evoluţii/schimbări care se pot produce în viitor 

Evoluţia habitatelor din zona amplasamentului studiat depinde de menţinerea structurii 

reliefului la nivelul albiei minore a râului Siret. 

 

Din analiza aspectelor etologice şi fenologice ale celor 46 specii de avifaună care 

constituie obiectivele de conservare ale ROSPA 0072 Lunca Siretului mijlociu,  se poate 

concluziona că implementarea proiectului supus evaluării va avea următoarele efecte: 

 

-impact neutru pentru zona amplasamentului proiectului, zonele învecinate şi pe teritoriul 

ROSPA 0072, pe termen scurt, mediu şi lung, asupra celor 34 specii de avifaună: Alcedo atthis 

(pescaruş albastru), Botaurus stellaris (buhai de baltă), etc…. 
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-impact negativ nesemnificativ temporar,(6-8 luni/an, timp de 2 ani, 2016 şi 2017) pentru  

zona amplasamentului proiectului, asupra a 12 specii de avifaună: Dendrocopus syriacus 

(ciocănitoarea de grădini), Falco vespertinus (vântural de seară), etc…. Ciconia ciconia (Barza 

albă) şi Anser anser (gâsca de vară); 

-impact pozitiv pentru zona amplasamentului proiectului şi zonele învecinate,  pe termen mediu 

şi lung,  asupra celor 12  specii de avifaună: Dendrocopus syriacus (ciocănitoarea de grădini), 

Falco vespertinus (vântural de seară), etc…. Ciconia ciconia (Barza albă) şi Anser anser 

(gâsca de vară);  

 - Termen scurt - 0-2 ani 

- Termen mediu - 3-5 ani 

- Termen lung - peste 5 ani 

CAPITOLUL III IDENTIFICAREA Şl EVALUAREA IMPACTULUI 

III.1. Identificarea şi evaluarea impactului proiectului propus asupra ROSPA 0072 Lunca 

Siretului Mijlociu 

Pentru identificarea şi evaluarea semnificaţiei impactului proiectului :  “Proiectarea şi 

deschiderea exploatării agregatelor minerale din perimetrul Gâdinţi – Horia, curs de apă 

râul Siret, centrul albiei, pentru decolmatare, reprofilare albie şi regularizare scurgere, 

extravilan com. Horia şi com. Gâdinţi”, 

 „efectul semnificativ" va fi interpretat în raport cu obiectivele de conservare ale ROSPA0072 

Lunca Siretului Mijlociu, integritatea acestui sit şi coerenţa reţelei Natura 2000. 

Pentru identificarea şi evaluarea tipurilor de impact se va lua în consideraţie intensitatea, 

extinderea şi durata activităţilor generatoare de impact, pentru fiecare etapă de implementare a 

proiectului. 

Pentru identificarea tuturor efectelor posibile care vor fi exercitate vor fi analizate toate 

activităţile specifice proiectului supus analizei, pe baza relaţiei activitate - efect potenţial 

exercitat. 

 

Pentru identificarea şi evaluarea impactului, în analiză se va lua în consideraţie: 

-Scara (perioada) de timp - impactul pe termen scurt (0 - 2 ani), mediu (3 - 5 ani) şi lung (peste 5 

ani); 

-Aria analizată - amplasamentul Perimetrului de exploatare agregate minerale Gâdinţi – Horia şi 

zonele învecinate, în funcţie de probabilitatea producerii impactului şi teritoriul ROSPA 0072, în 

cazul impactului cumulat se ia în consideratie treimea sudică a sitului (circa 37 km pe râul Siret); 

-Efectul exercitat - impact direct şi indirect, reversibil şi ireversibil, semnificativ şi nesemnificativ. 

În analiza impactului asupra valorii şi funcţiilor habitatelor speciilor de interes 

conservativ se vor lua în consideraţie următoarele aspecte: 

     -fragmentarea habitatelor; 

     -simplificarea habitatelor; 

     -degradarea habitatelor; 

     -distrugerea habitatelor; 

     -pierderea/reducerea arealului habitatelor.  

Fragmentarea habitatelor 

Fragmentarea habitatelor poate avea ca rezultat distrugerea unor porţiuni a habitatelor, 

alte porţiuni rămânând intacte. 

Consecinţele fragmentării habitatelor pot include următoarele aspecte: 

-amplificarea izolării şi mortalităţii speciilor stenobionte extreme care depind exclusiv 

de un habitat; 

-extincţia speciilor ce au nevoie de areal mare pentru supravieţuire şi reproducere; 
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-diminuarea diversităţii genetice a speciilor rare; 

-creşterea abundenţei speciilor ruderale, euribionte.  

Simplificarea habitatelor 

Simplificarea habitatelor presupune dispariţia din componenţa ecosistemului a unor 

componente sau care au fost făcute de neutilizat prin acţiunea antropică sau naturală: 

eliminarea arborilor căzuţi (lemnul mort) sau a altor microhabitate (cuiburi, vizuini). 

Un alt caz de simplificare este alterarea structurii verticale a habitatelor care are ca efect 

reducerea diversităţii speciilor, ştiut fiind faptul că diversitatea structurală a habitatelor oferă mai 

multe microhabitate şi permite interacţiuni mult mai complexe între specii. 

Degradarea habitatelor 

Degradarea habitatelor presupune şi fragmentarea sau simplificarea structurii lor, dar în 

mod specific se referă la înrăutăţirea stării de sănătate sau diminuarea integrităţii ecologice a 

acestora. 

Contaminarea cu substanţe chimice rezultate din aerul sau apa poluată constituie o 

cauză semnificativă a degradării habitatelor, precum şi îmbogăţirea sau sărăcirea în nutrienti. 

În afară de degradarea chimică, importantă este şi degradarea fizică, cum este cazul 

solurilor, degradate prin eroziune şi compactare ceea ce duce la creşterea turbidităţii, a 

depunerilor de sedimente. 

Apele subterane au o contribuţie deosebit de importantă în menţinerea integrităţii 

ecosistemelor şi pot fi degradate de activităţi care duc la coborârea straturilor acvifere. 

Invazia speciilor alohtone poate duce la o degradare severă a sistemelor naturale prin 

modificarea interacţiunilor din cadrul acestora. 

 Distrugerea habitatelor 

Dintre activităţile care duc la distrugerea habitatelor, cea mai cunoscută este 

decopertarea pentru construirea căilor de acces temporare, decopertare care, în funcţie de 

particularităţile fiecărui habitat, poate duce la dispariţia vegetaţiei arboricole, arbustive, 

ierboase, situaţie în care valorile habitatelor nu sunt doar modificate temporar ci chiar distruse. 

 

Pierderea/reducerea arealului habitatelor 

Cea mai frecventă situaţie de pierdere/reducere a arealului este ocuparea unor 

suprafeţe de pe teritoriul habitatelor cu construcţii sau căi de acces permanente, deci 

schimbarea categoriei de folosinţă permanentă. 

Impactul potenţial al proiectelor asupra habitatelor depinde de caracteristicile proiectelor 

şi de vulnerabilitatea habitatelor, precum şi, de contribuţia impacturilor cumulative şi interactive. 

Sensibilitatea habitatelor este dată de rezistenţa acestora la schimbări (capacitatea de a 

rezista degradărilor) şi de vitalitatea lor (capacitatea de a restabili condiţiile originale). 

Habitatele rezistente sunt caracterizate de soluri stabile, fertile, cu mişcări moderate ale 

apei şi regimuri climatice moderate, lanţuri trofice funcţionale şi diverse, cu specii adaptate la 

stres. Habitatele care opun cea mai mare rezistenţă sunt cele situate din punct 

de vedere topografic la altitudini mici sau cele situate în proximitatea unor habitate din care 

lipsesc componentele de stres şi presiunea antropică, care conţin specii cu mobilitate şi 

capacitate de colonizare mare. 

Caracteristicile vulnerabilităţii habitatelor (a agentului de stres faţă de care acestea sunt 

vulnerabile) sunt : 

- inconsecvenţa managementului; 

- oligotrofia (alterarea ciclurilor trofice prin extragerea de materie organică); invazia 

unor specii; izolarea; 

- scăderea suprafeţelor (creşterea efectului de margine); proximitatea faţă de zonele 

locuite. 

În analiza impactului asupra speciilor ţintă se va lua în consideraţie faptul că acestea 

sunt de obicei mult mai vulnerabile faţă de impactul antropic atunci când au efective 

populaţionale reduse, distribuţie geografică restrânsă, cerinţe spaţiale extinse, specializare 
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înaltă (stenobionţie), intoleranţă mare faţă de agenţii disturbatori, dimensiuni crescute, rată 

reproductivă redusă. 

Pentru speciile de faună se va lua în consideraţie şi efectul de barieră. 

În funcţie de natura, intensitatea, întinderea, durata impactului şi cerinţele fiecărei specii 

în parte faţă de condiţiile de habitat, efectele asupra speciilor de faună pot fi foarte diferite: 

  -tolerarea vecinătăţii activităţilor antropice; 

-părăsirea temporară sau definitivă a zonei de impact şi ocuparea unor spaţii; 

-denaturarea comportamentului; 

-diminuarea funcţiei reproductive ca urmare a stresului fiziologic; -modificarea 

interacţiunii dintre specii şi invazia speciilor alohtone; mortalitate. 

Pentru evaluarea semnificaţiei impactului proiectului supus evaluării asupra ROSPA 

0072 Lunca Siretului Mijlociu se va folosi o scală cu 5 nivele: 

 +3 şi peste +3 = impact pozitiv semnificativ; 

 (+1) - (+2) = impact pozitiv; 

 0  = nici un impact (neutru); 

 (-1) - (-2) = impact negativ nesemnificativ; 

 -3 şi sub - 3 = impact negativ semnificativ. 

III. 1. Identificarea şi evaluarea impactului proiectului propus asupra ROSPA 0072 

Lunca Siretului Mijlociu 

III.1.1. Impactul proiectului propus asupra speciilor şi habitatelor acestora, pentru care a fost 

desemnat ROSPA 0072, fără a lua în consideraţie măsurile de reducere a impactului 

 

  Identificarea impactului proiectului asupra speciilor de interes conservativ şi habitatelor 

acestora, pentru care a fost  desemnată ROSPA 0072 

Efectele proiectului asupra integrităţii ROSPA 0072 
Nr. 

crt. 

Indicator Efecte 

1 Reduce suprafaţa habitatelor de interes comunitar ROSPA 0072 a fost desemnată pentru protecţia a 46 

specii de  avifaună 

2 Fragmentează habitatele de interes comunitar ROSPA 0072 a fost desemnată pentru protecţia a 46 

specii de  avifaună 

3 Reduce numărul exemplarelor speciilor de interes comunitar Implementarea proiectului nu duce la reducerea 

numarului exemplarelor speciilor de interes comunitar. 

4 Are impact negativ asupra factorilor care determina 

mentinerea starii favorabile de conservare a ariei naturale 

protejate de interes comunitar 

Impact negativ nesemnificativ temporar, in zona de 

extractie, pe termen scurt si impact pozitiv, pe termen 

mediu si lung 

5 Produce modificari ale dinamicii relatiilor care definesc 

structura si / sau functia ariei naturale protejate de interes 

comunitar 

Impact negativ nesemnificativ temporar, in zona de 

extractie, pe termen scurt si impact pozitiv, pe termen 

mediu si lung 
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   0,017 % din suprafaţa sitului si 0,12 din suprafaţa clasei de habitate râuri-lacuri. 

                 

     Evaluarea semnificaţiei impactului proiectului asupra speciilor şi habitatelor acestora,  pentru      

care a fost desemnată ROSPA 0072, fara a lua in consideratie măsurile de reducere a impactului 

Nr. 

crt. 

Descrierea 

impactului 

Tipul de impact Căile de 

transmisie 

Durata 

impactului 

Efecte 

1 Degradarea 

habitatelor 

caracteristice 

speciilor ţintă 

- Negativ 

nesemnificativ,  

 pe termen scurt 

- Pozitiv  pe 

termen mediu şi 

lung 

Fizică 6-8 luni/an, timp 

de 2 ani (2016 si 

2017) 

Perimetrul Gâdinţi - Horia reprezintă habitat 

caracteristic pentru 2 specii de avifaună 

care constituie obiectivele de conservare 

ale  ROSPA 0072: Ciconia ciconia şi Anser 

anser 

2 Fragmentarea 

habitatelor 

speciilor ţintă 

Neutru - pe 

termen scurt, 

mediu şi lung 

 - Proiectul supus evaluării nu fragmentează 

habitatele speciilor de interes conservativ. 

S Emisia 

zgomotului şi a 

vibraţiilor 

- Negativ 

nesemnificativ, 

direct, 

reversibil - pe 

termen scurt 

- Neutru - pe 

termen mediu şi 

lung 

Fizică 6-8 luni/an, timp 

de 2 ani 

Perturbarea temporară, sezoniera si 

reversibilă, a unor exemplare care apartin a 

12 specii de avifauna care s-ar putea afla pe 

amplasamentul proiectului sau in imediata 

vecinatate a acestuia (Dendrocopos 

syriacus, ....Ciconia ciconia şi Anser anser) 

4 Emisia 

gazelor de ardere 

şi a pulberilor în 

aerul 

atmosferic 

Neutru - pe 

termen scurt, 

mediu şi lung 

- - Nici un impact 

5 Degradarea 

solului 

- Negativ 

nesemnificativ, 

direct, reversibil – 

pe termen scurt 

- Pozitiv- pe termen 

mediu si lung 

- Fizică 6-8 luni/an, timp 
de 2 ani 

Destructurarea şi tasarea solului, în incinta 
Perimetrului  Gâdinţi - Horia ; 
Corectia in plan a traseului albiei minore, 
dirijarea debitului raului pe centrul albiei 
minore si stabilizarea talvegului. 

Nr. 

crt. 

Indicatori cheie pentru evaluarea 

semnificaţiei impactului 

Cuanti-

ficare 

Nivel 

impact 

Justificarea nivelului de impact acordat 

1 Procentul din suprafaţa habitatelor de 

interes comunitar care va fi pierdut 

(reducerea arealului tipurilor de habitate) 

0 0 ROSPA 0072 a fost desemnată pentru protecţia 

a 46 specii de  avifaună 

2 Fragmentarea habitatelor de interes 

comunitar 

0 0 ROSPA 0072 a fost desemnată pentru protecţia 

a 46 specii de  avifaună 

3 Durata sau persistenţa fragmentării 

habitatelor de interes comunitar 

0 0 ROSPA 0072 a fost desemnată pentru protecţia 

a 46 specii de  avifaună 

4 Procentul care va fi pierdut din suprafeţele 

habitatelor folosite pentru necesitatile de 

hrana, odihna, deplasre, hibernarer si 

reproducere ale speciilor de interes 

comunitar, schimbarea functiilor ecologice 

semnificative 

Temporar 
0,017 % 

din S 
ROSPA 

0072 
0,12% din 
S clasei de 

habitate 
„rauri, 
lacuri” 

-1 Perimetrul de exploatare  Gâdinţi - Horia 

reprezintă habitat caracteristic pentru 2 specii de 

avifaună care constituie obiectivele de 

consevare ale ROSPA 0072 : Ciconia ciconia şi 

Anser anser 

Nu se produc schimbari privind funcţiile 

ecologice semnificative. 
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5 Durata sau persistenţa fragmentării 

habitatelor folosite pentru necesităţile de 

hrană, odihnă, deplasare, hibernare şi 

reproducere ale speciilor de interes 

comunitar. Schimbarea funcţiilor ecologice 

ale acestora 

0 0 Proiectul supus evaluării nu fragmentează 

habitatele speciilor de interes conservativ. 

Nu se produc schimbari privind functiile 

ecologice ale habitatelor speciilor de interes 

conservativ 

6 Procentul din suprafaţa pierdută a 

habitatelor care vor suferi defrişări. 

Schimbarea funcţiilor ecologice ale 

acestora 

0 0 Amplasamentul perimetrului de exploatare 

Gâdinţi – Horia  este în zona de plajă, zonă 

lipsită de vegetaţie. 

7 Scara de timp estimată pentru înlocuirea 

habitatelor afectate de implementarea 

proiectului 

Imediat 

dupa 

incetarea 

activitaii 

0 Imediat dupa încetarea activităţii.. 

B Schimbări în densitatea populaţiilor (număr 

de indivizi/suprafaţă) 

6-8 luni/an 

timp de 2 ani 

-1 - Perturbarea temporară , sezoniera si 

reversibila, a unor exemplare care apartin a 12 

specii de avifauna care s-ar putea afla pe 

amplasamentul proecetului sau in imediata 

vecinatate a acestuia (Dendrocopos syriacus, 

....Ciconia ciconia si Anser anser), cauzata de 

zgomotul produs de utilaje, autobasculanta si 

prezenta umana. 

- Suprafaţa clasei de habitate „rauri, lacuri”, 

caracteristic speciilor Ciconia ciconia si Anser 

anser este suficient de mare (14 % din suprafata 

ROSPA 0072 -1464 ha), atat in zona proiectului 

cat si pe teritoriul sitului, pentru a asigura , 

conservarea speciilor pe termen  mediu si lung. 

9 Durata sau persistenţa perturbării speciilor 

de interes comunitar, reducerea viabilităţii 

populaţiilor speciilor ţintă 

6-8 luni/an, 

timp de 2 ani 

0 Deoarece perturbarea a celor 12 specii de 

avifaună va fi o perioadă scurtă de timp si 

sezonieră, se estimează că nu va avea efecte 

asupra viabilităţii populaţiilor  de avifauna. 

io Scara de timp estimată pentru înlocuirea 

speciilor afectate de implementarea 

proiectului 

Imediat 

dupa 

incetarea 

activitatii 

0 - Perturbarea temporară, sezonieră şi 

reversibilă, a unor exemplare care aparţin a 12 

specii de avifaună care s-ar putea afla pe 

amplasamentul proiectului sau în  imediata 

vecinătate a acestuia (Dendrocopos syriacus, 

....Ciconia ciconia şi Anser anser), cauzată de 

zgomotul produs de utilaje, autobasculanta si 

prezenţa umană. 

 

11 Orice alte bunuri, resurse şi funcţii 

ecologice afectate de realizarea proiectului 

privind funcţiile ecologice semnificative ale 

sitului 

0 0 Nici un impact - nu vor fi afectate alte bunuri, 

resurse şi/sau funcţii ecologice ale sitului, 

dimpotrivă, pe termen mediu şi lung, activitatea 

analizată va contribui la conservarea habitatelor 

şi implicit a speciilor dependente de acestea. 

12 Modificări care vor apare legate de 

resursele de apă şi de calitatea acesteia 

(indicatori chimici care pot determina 

modificarea funcţiilor ecologice ale sitului) 

0 0 Nici un impact – nu vor aparea nici un fel de 

modificări legate de resursele de apă şi calitatea 

acesteia (indicatori chimici care pot determina 

modificarea funcţiilor ecologice ale ROSPA 

0072) 
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În concluzie, IMPACTUL PROIECTULUI asupra obiectivelor de conservare şi integrităţii 

ROSPA 0072, fără a lua în consideraţie măsurile de reducere a impactului, este: PE TERMEN 

SCURT - DIRECT, NEGATIV NESEMNIFICATIV (-1, prin aplicarea scalei de evaluare a 

semnificaţiei impactului), REVERSIBIL, iar PE TERMEN MEDIU şi LUNG - POZITIV  

III.1.1. Impactul proiectului propus asupra speciilor şi habitatelor speciilor, pentru care a fost desemnat 

ROSPA 0072, fără a lua în consideraţie măsurile de reducere a impactului  

 

III.1.2. Impactul rezidual a proiectului propus, asupra speciilor de interes conservativ, pentru 

care a fost desemnat ROSPA 0072 şi habitatelor acestora 

 

III.3. Impactul cumulat a proiectului propus cu alte PP existente, propuse sau aprobate, 

asupra ROSPA 0072 

Aria analizată pentru identificarea şi evaluarea impactului cumulat este teritoriul 

ROSPA 0072 Lunca Siretului MIjlociu 

Perioada de timp luată în consideraţie pentru identificarea şi evaluarea impactului 

cumulat: 

-termen scurt - 0-2 ani; 

-termen mediu - 3-5 ani; 

-termen lung - peste 5 ani. 
 

 

Caracteristicile comune a celor 6 proiecte, care pot genera impact cumulativ: 

- obiectul de activitate comun, exploatarea şi transportul agregatelor minerale, presupune 

ocuparea unor suprafeţe din albia minoră a râului Siret, în zona de plajă; 

- în condiţiile exploatării submerse, circa 20% din suprafaţa perimetrelor de exploatare în 

condiţii de precipitaţii normale, creşte turbiditatea apei în zona de exploatare şi circa 200 m 

aval de aceasta. 

13 Factori care vor determina diminuarea 

resurselor trofice 

0 0 Nici un impact - nu vor fi afectate resursele şi 

lanţurile trofice pentru nici o specie. 

14 Reduce diversitatea sitului 0 0 Nici un impact - nu va fi afectată biodiversitatea  

ROSPA 0072 

15 Fragmentarea sitului d.p.d.v. al funcţiilor 

ecologice 

0 0 Nici un impact, nu se va produce fragmentarea 

habitatelor speciilor şi nu vor surveni schimbări 

privind funcţiile ecologice ale ecosistemelor. 

16 Modificări ale dinamicii relaţiilor care 

definesc  structura şi funcţia ANPIC ' 

0 +1 Impact neutru pe termen scurt şi pozitiv pe 

termen mediu şi lung, datorită contribuţiei la 

menţinerea structurii reliefului la nivelul albiei 

minore a râului  Siret si a malurilor acestuia.. 

17 Disturbă îndeplinirea obiectivelor de 

conservare ale sitului 

0 0 Nici un impact. 

18 Afectează în mod ireversibil obiectivele de 

conservare ale sitului 

0 0 Efectele menţionate sunt de scurtă durată, 

reversibile, nesemnificative. 

SEMNIFICAŢIE IMPACT -1 IMPACT NEGATIV NESEMNIFICATIV 
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Proiectele ale căror amplasamente sunt pe teritoriul ROSPA 0072 Lunca Siretului 

MIjlociu: 

  

Nr. Crt. Denumire operator economic Planuri/Proiecte Suprafata 

(ha) 
1 SC Lastro Construct General 

SRL Horia 
Staţie de sortare agregate minerale - comuna 
Ion Creangă, judeţul Neamţ -  clasa   de habitate 
„culturi (teren arabil)” 

0,41 

2 SC Lastro Construct General 
SRL Horia 

Perimetrul de exploatare agregate minerale 
Recea  3  -   comuna Ion Creangă, judeţul 
Neamţ - clasa de habitate „râuri, lacuri” 

1,00 

3 SC Lastro Construct General 
SRL Horia 

Perimetrul de exploatare agregate minerale 1   -   
comuna Ion Creangă, judeţul Recea   Neamţ - 
clasa de habitate „râuri, lacuri” 

1,75 

4 SC Danlin XXL SRL Filipeşti Staţie de sortare agregate minerale - comuna 
Filipeşti, judeţul Bacău - clasa de habitate 
„culturi (teren arabil)” 

0,70 

5 SC Primex SRL Secuieni PUZ - Staţie de sortare agregate minerale 
-comuna Filipeşti, judeţul Bacău - clasa de 
habitate „culturi (teren arabil)” 

0,50 

6 SC Primex SRL Secuieni Perimetrul de exploatare agregate minerale 
-comuna Filipeşti, judeţul Bacău - clasa de 
habitate „râuri, lacuri” 

2,70 

Total suprafata ocupată din clasa de habitate „culturi (teren arabil)” 0,91 
Total suprafata ocupată din clasa de habitate jauri, lacuri” 4,45 

TOTAL SUPRAFATA OCUPATĂ 5,36 ha 

 

Activităţile de extragere, transport şi sortare a agregatelor minerale produc  discomfort 
exemplarelor speciilor de avifaună a căror habitate specific sunt în imediata vecinătate a 
amplasmentelor acestora, deoarece sunt activităţi generatoare de: 
  - zgomot şi vibraţii produse de utilajele şi mijloacele de transport folosite în procesul 
de producţie; 

-în condiţiile exploatării submerse (circa 20% din suprafaţa perimetrelor de 
exploatare, în condiţii de precipitaţii normale), creşte turbiditatea apei în zona de exploatare 
şi circa 200 m aval de acesta. 
Alţi factori de disconort sunt prezenţa umană şi ocuparea temporară a unor suprafeţe din 
clasele de habitate râuri, lacuri şi culturi (teren arabil). 
 Dar, activităţile de extracţie a agregatelor minerale, pe termen mediu şi lung, au şi 
efecte pozitive privind decolmatarea albiei râului Siret şi reducerea fenomenului de 
eroziune a malurilor, şi deci, de stopare a reducerii suprafeţelor ocupate cu păduri de zăvoi, 
habitat deosebit de important pentru numeroase specii de faună. 
 
 Nu se lucrează concomitent în toate cele 3 perimetre de exploatare a agregatelor 
minerale şi cele 3 staţii de sortare. 
 Deoarece două dintre proiecte (Perimetrul Recea 3 şi Staţia de sortare Danlin XXL 
SRL Filipeşti vor fi în afara teritoriului ROSPA 0072 (staţia de sortare a fost relocată în afara 
sitului, iar perimetrul Recea 3 a fost închis în 2014) – aceste proiecte nu vor fi luate în calcul. 
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 Suprafaţa totală ocupată de cele 4 proiecte pe teritoriul ROSPA 0072 este de 5,36 ha,  

 

Suprafaţa ocupată de amplasamentele celor 4 proiecte, raportată la suprafaţa sitului ROSPA 

0072 şi la claselor de habitate de pe teritoriul sitului 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dupa cum reiese din tabel, suprafaţa totală ocupată temporar de cele 4 PP pe 
teritoriul ROSPA 0072 este de 2,00 ha, reprezentand 0,05 % din suprafaţa sitului, 0,30 % 
din suprafaţa clasei de habitate „râuri-lacuri” şi 0,03 % din suprafaţa clasei habitate „culturi 
(teren arabil)”. 

Nu sunt suprafeţe de teren ocupate permenent. 

Cod 

Cls. 

hab. 

Cls.habitat Suprafaţa 

clasei de habitat din 

suprafaţa R0SPA 

0072 (4720 ha) 

Suprafaţa ocu pată de proiect 

Temporar Definitiv 

Din suprafaţa 

sitului 

Din supraf. 

cls.de habitat 

Din supraf. 

sitului 

Din supraf. cls. 

de habitat 

% ha ha % ha % ha % ha % 

N06 Râuri, lacuri 14 1463,7   4,45 0,30   0 0 

N07 Mlaştini, 

turbării 

5 522,75 0 0 0 0 

N09 Pajişti 

naturale, 

stepe 

2 209,10 5,36 0,05 0 0   0 0 

N12 Culturi (teren 
arabil) 

27 2822,85   0,91 0,03 0 0 0 0 

N16 Păşuni 18 1881,90   0 0   0 0 

N16 Păduri de 

foioase 

34 3554,70   0 0   0 0 
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Evaluarea impactului cumulat al PP asupra speciilor de avifaună de interes 
conservativ, pentru care a fost desemnat ROSPA 0072 şi habitatelor acestora, fără a 

lua în consideraţie măsurile de reducere a impactului  

 

 
Nr. 

crt. 
Indicatori cheie pentru 

evaluarea semnificaţiei 

impactului 

Cuantificare Nivel 

impact 

Justificarea nivelului de impact acordat 

1 Procentul din suprafaţa 

habitatului de interes 

comunitar care va fi pierdut 

(reducerea arealului tipurilor 

de habitate) 

0 0 ROSPA 0072 a fost desemnata pentru protectia a 

46 de specii de avifaună 

2 Procentul care va fi pierdut 

din suprafeţele habitatelor 

folosite pentru necesităţile de 

hrană, odihnă, deplasare, 

hibernare şi reproducere ale 

speciilor de interes 

comunitar, schimbarea 

functiilor ecologice 

semnificative 

Temporar 

0,05% din S 

ROSPA 0072, 

0,30% din S 

clasei de 

habitate 

râuri- 

lacuri şi      

0,03% din S 

clasei de 

habitate 

culturi (teren 

arabil) 

-1 - Amplasamentele celor 4 PP, reprezinta 

habitate principale sau secundare pentru hranire si 

/sau odihna pentru 15 specii de avifauna care 

constituie obiectivele de conservare ale ROSPA 

0072:(Dendrocopos syriacus, ....Ciconia ciconia si 

Anser anser), etc. 

- Nu se produc schimbari privind functiile 

ecologice semnificative. 
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Nr. 

crt. 
Indicatori cheie pentru 

evaluarea semnificaţiei 

impactului 

Cuantificare Nivel 

impact 

Justificarea nivelului de impact acordat 

3 Fragmentarea habitatelor de 

interes comunitar 

0 0 ROSPA 0072 a fost desemnata pentru protectia a 

46 de specii de avifaună 

4 Durata sau persistenţa 

fragmentării habitatelor de 

interes comunitar 

0 0 ROSPA 0072 a fost desemnata pentru protectia a 

46 de specii de avifaună 

5 Durata sau persistenţa 

fragmentarii habitatelor 

folosite pentru necesitatile de 

hrana, odihna, deplasare, 

hibernare si reproducere ale 

speciilor de interes 

comunitar. 

Schimbarea functiilor 

ecologice ale acestora. 

0 0 - PP nu frgamneteaza habitatele de interes 

pentru speciile de avifauna care constituie 

obiectivele de consevare ale  ROSPA 0072. 

- Nu se produc  schimbari privind functiile 

ecologice ale habitatelor speciilor de interes 

conservativ. 

6 Procentul din suprafata 

pierduta a habitatelor care 

vor suferi defrisari. 

Schimbarea functiilor 

ecologice  ale acestora. 

0 0 Nu  se fac defrisari, pe amplsamentele celor 4 PP 

nu a fost vegetatie arbustivă sau arboricolă. 

7 Scara de timp estimata 

pentru inlocuirea habitatelor 

afectate de implementarea 

proiectului. 

-Imediat 
-Circa 1 an 

0 - Imediat dupa încetarea activităţilor, în cazul 

activităţilor de extracţie agregate minerale. 

- Circa 1 an, în cazul staţiilor de sortare. 

8 Schimbari in densitatea 

populatiilor (numar de 

indivizi/suprafata) 

- 6-8 luni/an, timp 
de 2 ani pt. 
balastiere 

-Circa 10 ani pt. 
statiile de sortare 

-1 -.Perturbarea temporară, sezonieră şi reversibilă, a 

unor exemplare care aparţin a 15 specii de avifaună 

:(Dendrocopos syriacus, ....Ciconia ciconia si Anser 

anser), etc. 

- Suprafata celor 2 clase de habitate, pe 

teritoriul carora sunt amplasate cele 4 PP este 

suficient de mare pentru a asigura conservarea 

speciilor pe termen mediu si lung, atat in zona cat si 

pe teritoriul  ROSPA 0072: 

- Râuri, lacuri – 464 ha 

- Culturi (teren arabil) -2823 ha 

- Se estimeaza că, punctual şi temporar, pe 

amplasamentul PP, densitatea populaţiilor de 

avifaună va avea scăderi semnificative. 

9 Durata sau persistenta 

perturbarii speciilor de interes 

comunitar, reducerea 

viabilitatii populatiilor 

speciilor tinta 

- 6-8 luni/an, timp 
de 2 ani pt. 
balastiere 

-Circa 10 ani pt. 
statiile de sortare 

-1 Deoarece  în zona analizata este suficient spatiu, 

iar posibila perturbare a celor 15 specii de avifauna 

va fi temporara si sezoniera, se estimeaza ca nu va 

avea efecte asupra viabilitatii populatiilor de 

avifauna. 

10 Scara de timp estimata 

pentru inlocuirea speciilor 

afectate de implementarea 

proiectului 

Balastiere- imediat 
dupa incetarea 
activitatii 
Statii de sortare – 
in circa 1 an 

0 Perturbarea temporară, sezonieră  şi reversibilă, a 

unor exemplare care aparţin a 15 specii de avifauna 

care s-ar putea afla pe amplasmente PP sau in 

vecinatatea imediata a acestora, cauzata de 

zgomotul produs de utilaje, autobasculante si 

prezenta umana. 

11 Orice alte bunuri, resurse si 

functii ecologice afectate de 

realizarea proiectului privind 

functiile ecologice 

semnificative ale sitului 

0 +1 Nici un impact – nu vor fi afectate alte bunuri, 

resurse si/sau functii ecologice ale sitului, 

dimpotriva, pe termen mediu si lung, activitatea de 

extractie a agregatelor minerale, ca urmare a 

decolmatarii albiei raului Siret, va contribui la 

consevarea habitatelor rauri si de lunca, si implicit, 

a speciilor dependente de acestea. 

12 Modificari  care vor apare 

legate de resursele de apa si 

de calitatea acesteia 

(indicatori chimici care pot 

determina modificarea 

functiilor ecologice ale sitului) 

0 0 Nici un impact – nu vor aparea nici un fel de 

modificari legate de resursele de apa si de calitatea 

acesteia (indicatori chimici care pot determina 

modificarea functiilor ecologice ale ROSPA 0072). 

13 Factori care vor determina 

diminuarea resurselor trofice 

0 0 Nici un impact – nu vor fi afectate resursele si 

lanturile trofice pentru nici o specie. 

14 Reduce diversitatea  sitului 0 0 Nici un impact – nu va fi afectata diversitatea 

ROSPA 0072 
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Nr. 

crt. 
Indicatori cheie pentru 

evaluarea semnificaţiei 

impactului 

Cuantificare Nivel 

impact 

Justificarea nivelului de impact acordat 

15 Fragmentarea sitului d.p.d.v. 
al functiilor ecologice 

0 0 Nici un impact – nu se va produce fragmentarea 
habitatelor speciilor si nu vor surveni schimbari 
privind functiile ecologice ale ecosistemelor. 

16 Modificari ale dinamicii 

relatiilor care definesc  

structura si functia ANPIC 

0 0 - Impact neutru pe termen scurt si pozitiv pe 

termen mediu si lung, in  zonele decolmatate ale 

raului Siret, datorita contributiei la mentinerea 

strcturii reliefului la nivelul albiei minore si a 

malurilor. 

17 Disturba indeplinirea 

obiectivelor de consevare ale 

sitului 

0 0 - Nici un impact. 

18 Afecteaza in mod  ireversibil 

obiectivele de conservare ale 

sitului 

0 0 - Efectele  mentionate sunt de scurta durata, 

reversibile, nesemnificative. 

TOTAL -2 IMPACT NEGATIV  NESEMNIFICATIV 
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Activităţile de extragere-sortare-concasare şi transport a agregatelor minerale produc 

disconfort pentru speciile de faună a căror habitate specifice sunt în imediata vecinătate a 

perimetrelor de exploatare deoarece sunt activităţi generatoare de: 

 -zgomot şi vibraţii produse de utilajele şi mijloacele de transport folosite în procesul de 

producţie; 

 -emisii de gaze arse în atmosferă de la motoarele utilajelor şi autovehiculelor care 

transportă agregatele minerale. 

Zgomotul şi vibraţiile au un impact negativ nesemnificativ asupra speciilor de faună, prin 

deranjul cauzat. Având în vedere că structura cenozelor identificate în formularul standard 

Natura 2000 a evoluat în condiţiile efectuării, în ultimii 20 ani a lucrărilor de regularizare şi luând 

în considerare faptul că fiecare proiect utilizează căi de acces existente, estimăm că realizarea 

acestor lucrări nu va afecta semnificativ populaţiile speciilor de faună care constituie obiectivele 

de conservare ale ROSPA 0072. 

 

Fiecare proiect privind exploatarea-sortarea-concasarea agregatelor de balastieră, care 

se desfăşoară în zonă este cantonat - în etapa de excavare - la nivelul unor plaje de balast. 

Aceste plaje nu prezintă copertă de sol vegetal datorită vârstei mici a depozitului aluvionar şi 

submersiei periodice a suprafeţelor.                          

Evoluţia habitatelor de pe teritoriul ROSPA 0072 depinde de menţinerea structurii 

reliefului la nivelul albiei râului Siret. Evoluţia malurilor râului Siret poate urma două direcţii: 

-spre erodare datorită creşterii presiunii exercitate de cursul de apă; 

-spre menţinere - dacă prin exploatarea balastului din plaje şi grinduri se realizează recalibrarea 

cursului râului prin atragerea curentului către centrul albiei. 

 

Referitor la evoluţia privind starea de conservare a celor 46 specii de avfaună care constituie 
obiectivele de conservare ale ROSPA 0072, se pot estima următoarele efecte: 
-impact neutru pentru zona amplasamentului proiectului, zonele învecinate şi pe teritoriul ROSPA 
0072, pe termen scurt, mediu şi lung, asupra celor 34 specii de avifauna; 
 -impact negativ nesemnificativ temporar (6-8 luni/an, timp de 2 ani, 2016 şi 2017), pentru zona 
amplasamentului proiectului, asupra a 12 specii de avifaună (Dendrocopos syriacus, ....Ciconia 
ciconia si Anser anser), etc. 

-impact pozitiv pentru zona amplasamentului proiectului, zonele învecinate şi pe teritoriul 
ROSPA 0072, pe termen mediu şi lung, asupra celor 12 specii avifauna. 

În concluzie, IMPACTUL CUMULAT asupra ROSPA 0072, fără a lua în consideraţie măsurile de 

reducere a impactului, este: NEGATIV NESEMNIFICATIV (-2). 

   III.3.2. Impactul cumulat rezidual asupra ROSPA 0072 

 Măsurile specifice pentru prevenirea şi reducerea impactului asupra obiectivelor de 
conservare şi integrităţii ROSPA 0072: 
- Interdicţia capturării, vătmării intenţionate a speciilor de faună salbatică sau distrugerea 
cuiburilor; 
- Reducerea vitezei de deplasare a autobasculantelor pe teritoriul ROSPA 0072 şi vecinătăţi, 
la maxim 20 km/h; 

Măsuri operaţionale pentru prevenirea şi reducerea impactului asupra obiectivelor de 
conservare şi integrităţii ROSPA 0072: 
- utilizarea numai a căilor de acces destinate acestui scop şi prestabilite; 
- folosirea numai a mijloacelor de transport şi utilajelor corespunzătoare d.p.d.v. tehnic; 
- schimbarea uleiului şi alimentarea cu combustibil a mijloacelor de transport se va face 
numai la operatori economici de profil. 
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- schmibarea uleiului şi alimentare cu combustibil a utilajelor se va face numai pe suprafeţe 
impermeabilizate; 
- gestionarea corespunzătoare (colectare, depozitare temporară, valorificare/eliminare) a 
deşeurilor generate şi instruirea personalului în acest domeniu; 
- respectarea interdicţiei privind parcarea mijloacelor de transport sau staţionarea utilajelor 
şi/sau spălarea acestora în apele de suprafaţă; 
- prevenirea poluărilor accidentale prin utilizarea mijloacelor de transport şi a utilajelor în stare 
tehnică corespunzătoare şi respectarea normelor tehnice în domeniu de către tot personalul implicat 
în acestă etapă de implementare a proiectului. 
  Măsuri care trebuie luate în cazul poluărilor accidentale cauzate de scurgeri accidentale de 
carburanţi şi / sau lubrifianţi: 
- înlăturarea de urgenţă a sursei de plouare; 
- utilizarea materialelor absorbante şi/sau substanţelor neutralizatoare; 
- informarea imediată a instituţiilor cu atribuţii în domeniul protecţiei factorilor de mediu din 
judeţul Neamţ (SGA Neamţ, APM Neamţ , CJ –GN Mediu). 

 
 
 
 

În concluzie, se estimează că desfăşurarea activităţilor de pe teritoriul ROSPA 0072, 
nu vor afecta starea de conservare a speciilor de avifaună care constituie obiectivele 
de conservare ale acestui sit, fiind asigurată din acest punct de vedere, menţinerea 
populaţiilor speciilor pe termen scurt, mediu şi lung, atât în zona amplasamentelor, 
cât şi pe te itoriul sitului, nefiind afectată integritatea ROSPA 0072 şi coerenţa reţelei 
ecologice Natura 2000. 

CAPITOLUL IV. MĂSURI PENTRU PREVENIREA ŞI REDUCEREA IMPACTULUI ŞI 

MONITORIZAREA RESPECTĂRII ACESTORA 

               Măsuri necesare a fi luate în considerare la faza de elaborare a proiectului în 
vederea diminuării efectelor negative asupra factorilor de mediu în perioada de C+M 

Factor Factor 
de 
mediu 

Masuri Masuri de 
reducere a 
impactului 

 
 
Responsabil 
implementare 

 
 

Supraveghere 

 

 

IMPACTUL CUMULAT REZIDUAL asupra ROSPA 0072 se estimează că va fi: PE TERMEN SCURT - 

DIRECT, NEGATIV NESEMNIFICATIV (-1), TEMPORAR, REVERSIBIL, iar PE TERMEN LUNG - 

POZITIV 
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Zgomot din  

activitatea de  
exploatare 

  

Restricţii referitoare 
la orele de lucru, 
utilizarea utilajelor 
în stare f. bună de 
funcţionare d.p.d.v. 
al zgomotelor şi 
vibraţiilor, viteza 
redusă pe drumurile 
de acces. 
Beneficiarul va 
subcontracta 
personal specializat 
şi în lunile de 
migraţie se vor face 
câte o zi de 
observaţii. Aceste 
observaţii pot fi 
efectuate de AVPS  
Roman şi APM 
Neamţ. 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA Bacău 
şi AVPS Roman. 

Pulberi 
(Praf) 

Excavaţii – 
supraveghere 
încărcarea 
corespunzătoare a 
autobasculantelor, 
acestea să fie 
prevăzute cu bene 
etanşe, stropirea 
drumurilor de acces. 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA Bacău 
şi AVPS Roman. 

Mirosuri Identificarea 
surselor 
punctiforme – 
utilizarea unor 
dispozitive de 
stopare a 
mirosurilor. 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA Bacău 
şi AVPS Roman. 

 

Vegetaţie Se va urmări 
identificarea 
speciilor protejate şi 
strict protejate, 
endemice incluse în 
lista roşie naţională 
şi în convenţii 
internaţionale. Se 
va proceda la 
refacerea vegetaţiei 
prin reconstrucţia 
ecologică în zona 
de impact. 

Beneficiarul va 
subcontracta personal 
specializat şi în lunile 
de migraţie se va face 

câte o zi de 
observaţie. 

Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA Bacău 
şi AVPS Roman. 
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Fauna Supravegherea 
zonei şi asigurarea 
identificării şi 
protejării 
biodiversităţii. 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA Bacău 
şi AVPS Roman. 
 

Apa Pentru evitarea 
poluării accidentale 
ale apelor de 
suprafaţă şi freatice 
se recomandă: 
- interzicerea 
amenajării unor 
depozite de 
carburanţi şi uleiuri 
în albia râului Siret; 
- lucrările de 
întreţinere şi 
reparaţii utilaje şi 
mijloace de 
transport se vor 
efectua în spaţii 
special amenajate; 
- este interzisă 
spălarea în zona de 
exploatare – 
evitarea poluării 
râului Siret. 
- orice poluare 
constatată va fi 
anuntaţă la ABA 
Bacău-SGA Neamţ 
şi Garda de Mediu 
Neamţ. 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA Bacău 
şi AVPS Roman. 
 

Gestionarea 
materialului 
excavat 

Materialul excavat 
va fi transportat la 
beneficiari sau în 
staţia de sortare. 
Stratul de material 
peltic decopertat şi 
adunat într-un colţ al 
amplasamentului va 
fi împrăştiat la 
sfârşitul excavării 
sau se vor astupa 
anumite gropi. 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA Bacău 
şi AVPS Roman. 

Sănătatea 
populaţiei şi a 
personalului 

Managementul 
tehnic şi al 
resurselor corect 
executat.Elaborarea 
planului de 
intervenţie în caz de 
poluări accidentale, 
inundaţii. Instructaj 
la locul de muncă, 
control medical 
periodic, acordare 
de materiale 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA Bacău 
şi AVPS Roman. 
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igienico-sanitare 
către personalul 
implicat. 

Mediu ambiant Monitorizarea 
lucrărilor şi a calităţii 
mediului. 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA Bacău 
şi AVPS Roman. 

 

 

 

Măsuri necesare a fi luate în considerare la faza de elaborare a proiectului în vederea 
diminuării efectelor negative asupra factorilor de mediu în perioada de exploatare a 
balastierei 

 

 

 

 

Factor de 
mediu 

Masuri de reducere a 
impactului 

Responsabil 
implementare 

Supraveghere 

Impact vizual Respectarea planului de 
refacere a mediului la finele 
exploatării.Amenajarea şi 
întreţinerea drumurilor de acces. 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA 
Bacău şi AVPS 
Roman. 

Vegetatie Refacerea vegetaţiei prin 
reconstrucţia ecologică în zonele 
unde este posibil. 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA 
Bacău şi AVPS 
Roman. 

Fauna Protejarea faunei şi avifaunei 
întâlnită local. 
Daca s-au constatat efecte 
negative asupra populaţiilor de 
păsări – indiferent din care cauză 
(păsări moarte sau rănite) se 
recomandă a se aduce la 
cunoştinţă aceste aspecte 
custodelui ariei. 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA 
Bacău şi AVPS 
Roman. 

Sănătatea 
populaţiei şi a 
personalului 

In societate există personal 
responsabil cu protecţia muncii; 
fiecare angajat are fişe de 
evidenţă cu instructajele privind 
protecţia muncii. În intervalul 
prescris de legislaţie unitatea 
asigură control medical periodic, 
echipament de protecţie şi 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA 
Bacău şi AVPS 
Roman. 
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material igienico-sanitare. 

Deşeuri Colectarea 
selectivă-depozitarea-transportul 
către servicii specializate. 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA 
Bacău şi AVPS 
Roman. 

Mediu 
ambiant 

Monitorizarea factorilor de mediu 
posibil a fi afectaţi. 

Beneficiar Autorităţi abilitate: 
APM –Garda de 
mediu, ABA 
Bacău şi AVPS 
Roman. 
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Metode utilizate pentru culegere informaţiilor 

Studiul de Evaluare Adecvată a fost realizat conform metodologiei indicată în Ordinul 

MMP nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a 

efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes 

comunitar. 

Pentru efectuarea acestui studiu au fost utilizate informaţii referitoare la amplasamentul 

proiectului supus analizei şi la zonele învecinate care ar putea fi afectate de implementarea 

acestuia. 

Informaţiile referitoare la caracteristicile ecosistemelor, reliefului şi alte aspecte specifice 

zonei amplasamentului proiectului supus analizei au fost însuşite cu ocazia deplasărilor în 

teren. 

Întocmirea Studiului de Evaluare Adecvată pentru proiectul supus analizei a inclus mai 

multe etape:  

Studiu de birou: 

- Documente referitoare la proiect, stabilirea traseului acestuia pe hărţi, studiul materialelor 

referitoare la siturile Natura 2000 intersectate de traseul proiectului; 

- Studiul a diverse materiale bibliografice, culegerea informaţiilor referitoare la posibilul impact a 

activităţii de extracţie-sortare-concasare şi transport agregate minerale asupra ihtiofaunei; 

     - Elaborarea Studiului EA. Activităţi de teren: 

- Observaţii pe amplasamentul proiectului şi vecinătăţi. 

Pentru evaluarea habitatelor, vegetaţiei, florei şi faunei au fost utilizate atât metode 

calitative cât şi metode cantitative. 

     Metoda observaţiei: 

- pentru vegetaţie - identificarea tipurilor de habitate pe baza speciilor indicatoare, aspectului 

vegetaţiei; 

- pentru speciile de mamifere, amfibieni şi reptile a fost utilizată metoda transectelor şi a 

observaţiilor libere în teren, privind caracteristicile habitatelor favorabile speciilor. 

Scopul principal al observaţiilor în teren a fost acela de a identifica habitatele de interes 

pentru speciile de faună care constituie obiectivele de conservare a ROSCI0364. 

 
Anexe 
- Copie Certificat de Înregistrare Bursuc Corneliu - Registrul Naţional al Elaboratorilor de Studii 
pentru Protecţia Mediului 

- Plan de situaţie  

Documentare 

- Fişa Standard a ROSPA 0072 
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- Raportul privind calitatea factorilor de mediu pentru anul 2013, elaborat de APM Neamţ; 

- Planul de Management ROPSA 0072 Lunca Siretului Mijlociu 

- Documente puse la dispoziţie de beneficiar. 
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